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DROUOT ESTIMATIONS

DROUOT RICHELIEU - SALLE 5
VENDREDI 1er AVRIL 2016 À 14 H

LUTHERIE
JOUETS ANCIENS & POUPÉES
MAROQUINERIE
NUMISMATIQUE
HISTOIRE NATURELLE
ARCHÉOLOGIE & ARTS PREMIERS
HAUTE ÉPOQUE
ARTS RELIGIEUX & ICÔNES
DESSINS, TABLEAUX ANCIENS & MODERNES
ART ASIATIQUE
CÉRAMIQUES & VERRERIES
VINS
SCULPTURES
PENDULES
MOBILIER

SAS AU CAPITAL DE 160 000 € - SVV AGRÉMENT DU 10 JUILLET 2002-337 - B 315 159 228 RCS PARIS - APE 741 A - SIRET 315 159 228 00016

DROUOT ESTIMATIONS 7, rue Drouot 75009 Paris | Tél. 01 48 01 91 00 | Fax. 01 40 22 96 47 | www.drouot-estimations.com

VENTE RETRANSMISE 
SUR WWW.DROUOTLIVE.COM
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Préparez-vous 
à l’inattendu

EXPÉDIER VOS ACHATS 
Drouot Transport
www.drouot-transport.com

S’INFORMER
La Gazette Drouot
www.gazette-drouot.com

ACHETER SUR INTERNET 
Drouot Online
www.drouotonline.com

ENCHÉRIR SUR INTERNET 
Drouot Live
www.drouotlive.com

FACILITER VOS ACHATS 
Drouot Card 
www.drouot.com/card

Hôtel Drouot
9, rue drouot 75009 Paris
+33 (0)1 48 00 20 20
contact@drouot.com
www.drouot.com
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EXPOSITIONS PUBLIQUES
LE JEUDI 31 MARS DE 11 HEURES À 21 HEURES 
ET LE VENDREDI 1ER AVRIL 2016 DE 11 HEURES À 12 HEURES.
TEL. : 01 48 00 20 05

CONTACTS
Philippe ANCELIN  – Tél : 01 48 01 91 07 – p.ancelin@drouot-estimations.com
Christine BENOIST-LACAS – Tél : 01 48 01 91 12 – c.benoistlacas@drouot-estimations.com
Marion MARTINOT – Tél : 01 48 01 91 03 – m.martinot@drouot-estimations.com

ORDRES D’ACHAT - ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Thibault GAULTIER – Tél : 01 48 01 91 10 - bids@drouot-estimations.com 

DROUOT ESTIMATIONS
ESTIMATIONS GRATUITES ET VERBALES, DU LUNDI AU VENDREDI DE 10 H À 17 H, 
LE SAMEDI DE 10 H À 13 H ET DE 14 H À 17 H.
INVENTAIRES À DOMICILE SUR DEMANDE.

COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS À DIRIGER LES VENTES
PHILIPPE ANCELIN, CHRISTINE BENOIST-LACAS, NICOLAS COUVRAND, 
MARION MARTINOT, AUDE MOYANO-SCHMITT

HJEU
D
I

NOCTURNE

 Frais Acheteurs : 24% TTC
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4 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

EXPERTS
La responsabilité de chacun des experts est limitée aux lots qu’il a décrits :

LUTHERIE
M. Jean-François RAFFIN
10 rue de Constantinople, 75008 Paris.
Tél : 01 55 30 01 47
info@jfraffin.fr
M. Jean-François RAFFIN a décrit le lot n°1.

M. Jean-Jacques RAMPAL
11 bis rue Portalis, 75008 Paris.
Tél : 01 45 22 17 25
lutherie@vatelot-rampal.com
M. Jean-Jacques RAMPAL a décrit les lots n°2 à 4.

JOUETS ANCIENS
M. Jean-Claude CAZENAVE
16 rue de la Grange Batelière, 75009 Paris.
Tél : 01 45 23 19 42
jcctoys@club-internet.fr
M. Jean-Claude CAZENAVE a décrit les lots n°6 à 8.

MONNAIES
M. Thierry PARSY
Expert près de la cour d’appel de Paris.
18 rue de Richelieu, 75001 Paris
Tél : 01 49 27 01 40
tparsy.expert@wanadoo.fr
M. Thierry PARSY a décrit les lots n°23 à 34.

ARCHÉOLOGIE et ART PREMIER
Monsieur Jean ROUDILLON,
assisté de Madame Pierrette REBOURS.
206 boulevard Saint-Germain, 75007 Paris
Tél. : 01 42 22 85 97  -  Fax : 01 45 48 55 54
jean.roudillon@club-internet.fr
M. Jean ROUDILLON a décrit les lots n°35, n°39 à 50, 
n°56 et 57. 

DESSINS et TABLEAUX 
M. Patrice DUBOIS
16 rue de Provence, 75009 Paris
Tél. : 01 45 23 12 50 - Fax : 01 49 49 47 11
patrice.p.dubois@free.fr
M. Patrice DUBOIS a décrit les lots n°68, 70, 72, 74, 
76 à 83, 85 et 86.

M. Frédérick CHANOIT
12 rue Drouot, 75009 Paris
Tél. / Fax : 01 47 70 22 33
frederic.chanoit@wanadoo.fr
M. Frédérick CHANOIT a décrit n°93 à 95 et n°103.

ART ASIATIQUE
Cabinet PORTIER
M. Thierry PORTIER et Alice JOSSAUME
26 boulevard Poissonnière, 75009 Paris
Tél. : 01 48 00 03 41 - Fax : 01 48 00 02 64
cabinet@portier-asianart.com
M. Thierry PORTIER a décrit les lots n°112 à 116 et 119.

CÉRAMIQUES
M. Michel VANDERMEERSCH
21, Quai Voltaire, 75007 Paris
Tél. : 01 42 61 23 10 - Fax : 01 49 27 98 49
m.vandermeersch@wanadoo.fr
M. Michel VANDERMEERSCH a décrit le lot n°127. 

M. Cyrille FROISSART
9 rue Frédéric Bastiat, 75008 Paris
Tél. : 01 42 25 29 80
froissart.expert@gmail.com
M. Cyrille FROISSART a décrit le lot n°135.

PENDULE
M. Anthony TURNER
24 rue du Buisson Richard, 78600 Le Mesnil le Roi.
Tél : 01 39 12 11 91 
anthonyjturner@9online.fr 
M. Anthony TURNER a décrit le lot n°230. 

MOBILIER
M. Loïc du BOISBAUDRY
4 rue de Civry, 75016 Paris.
Tél : 01 46 47 68 00
expert@boisbaudry.com
M. Loïc du BOISBAUDRY a décrit les lots n°242, 243, 
245, 246 et 248.

MB ART EXPERTISES
M. Morgan BLAISE
14 avenue de l'Opéra, 75001 Paris
Port. : 06 78 62 87 55 - Fax : 01 58 62 58 59
morgan.blaise@gmail.com
M. Morgan BLAISE a décrit le lot n°244.

Reproduction de la première page  de couverture : détail du lot n° 165( détail).

Reproduction de la deuxième page  de couverture : lot n° 230 (détail).

Reproduction de la troisième page  de couverture : lots n° 105.
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VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS         5

A
ARGY ROUSSEAU, 180
BAUDEWIJNS & BOUT, 77
B
BAILLY, 3
BERNARD, 104
BILLET, 96
BRISPOT, 100
C
CARPEAUX (d’après), 216, 217
CARRIER-BELLEUSE, 218
CHARPENTIER (d’après), 219
CHEVAL BLANC, 202
CLÉSINGER, 220
D
DALOU, 227
DANGER, 106
DAUM, 142, 148, 154, 161, 172, 173
DE CONDAMY, 98
DE FEURE, 176
DE ROY, 82
DE WEVER (d’après), 225
DERUTA, 130, 131, 132, 133
DUBOIS (d’après), 223
DUTZSCHOLD, 97
E
ELLIOTT SCOTT, 99
F
FIASELLA II SARZANA (attr. à), 78
G
GALLÉ & SAINT CLEMENT, 139
GALLÉ, 141, 143, 144, 145, 146, 147, 149, 150, 151,
152, 153, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 162, 163, 164,
165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 174, 175, 178, 179
GÉROME, 92
H
HAUDEBOURT-LESCOT, 88
HAUT-BRION, 204
HAVILAND, 128
HERMES, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22
J
JONGKIND, 95
JUMEAU, 13, 14

L
LAFITE-ROTHSCHILD, 203
LE CORREGE (d’après), 87
LEPINE (attr. à), 94
LEROY, 107
LILLE, 135
LOIR (attr. à), 84
M
MASSIER, 138
MEISSEN, 124
MENE, 222
MENNECY, 122, 123
MONTEZIN, 105
MORIZOT FRÈRES, 1
MORSTARDT, 103
MURANO, 236
N
NEVERS, 134
NICOLLE, 72
O
OBERTHUR, 101, 102
P
PALMER, 205
PARIS, 126, 126
PETRUS, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193,
194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201
Q
QUENOIL, 2
R
ROMANÉE-CONTI, 212, 213
ROMANÉE-SAINT-VIVANT, 214
ROUEN, 136
RYCKAERT (attr. à), 76
S
SEGOFFIN, 226
SEVRES, 127
V
VAN VEEN (attr. à), 68
VILLANIS (d’après), 224
VOILLEMOT, 91, 93
W
WALTER & BERGER, 181
WALTER, 177
WILLIS-GOOD (d’après), 221
WINTERTHUR, 129
Y
YQUEM, 206, 207, 208, 209, 210, 211

INDEX
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8 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

1 Archet de violon : Louis MORIZOT Frères 
Non signé.
Montage Maillechort.
Poids : 49,5 g
Bon état malgré le bouton manquant.

600 / 700 €

2 Violon de Charles QUENOIL fait à Pileu en 1933, 
portant l'étiquette de Charles QUENOIL et marques 
au fer.
Long. : 357 mm.
Assez bon état.
Joint de table décollé.

2 000 / 2 500 €
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VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS         9

3 Violon de Jenny BAILLY 
fait à Paris, vers 1935-1940.
Etiquette et signature de Jenny BAILLY.
Long. : 356 mm.
On y joint un archet.

1 500 / 2 000 €
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10 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

4. Violon français provincial fait vers 1860.
Etiquette apocryphe de SYLVESTRE.
Long. : 360 mm.
Légères restaurations.

1 000 / 1 200 €
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12 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

5 Boîte de nécessaire à couture.
De forme rectangulaire en bois entièrement
gainé de papier doré et gaufré à motifs 
de frises de palmettes, entrelacs feuillagés 
et feuilles de laurier. 
Le couvercle orné d’une lithographie en
couleurs sous verre représentant la place
d’armes de Versailles, doublé d’un miroir,
découvrant un plateau amovible à neuf
compartiments entourant un plus petit plateau
également amovible, gainé de velours rouge 
et présentant un nécessaire de couture 
de sept pièces et quatre bobines de fils. 
Epoque Charles X.  
Petits accidents et manques, usures. 
Papier gaufré sous le petit nécessaire 
à couture probablement rapporté.
Nécessaire manquant, quatre bobines en étoile
en nacre probablement rapportées. 

300 / 400 €

7 Boîte de jeu de cirque Corvi 
figurant un dresseur d’animaux présenté 
avec la piste et les accessoires. 
Tous les éléments en caoutchouc 
avec animation musicale.
XIXème siècle.
46 x 46 x 14 cm.
Etat moyen de l’ensemble dû 
au caoutchouc vieilli.
Petits accidents.

1 000 / 1 200 €
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VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       13

6 Boîte d’escamoteur avec tours de magie et accessoires en ivoire et ébène 
comprenant Jean de la Vigne avec sa tête escamotable, les piliers de Salomon, 
jeu de gobelets, baguette magique. Coffret en noyer à un plateau (8 tours différents).
XVIIIème siècle.
49 x 31 x 21 cm.
Petits accidents.

1 200 / 1 500 €
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14 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

8 Boîte d’optique avec perspective 
en 6 vues distinctes numérotées.
Jeu de 13 perspectives complètes
avec livret, dont scènes de chasse 
à courre, de marché, de banquet, 
de bataille, de régate, Grand’ place 
du Nord, cabinet de curiosité, salon 
de jeu...
XVIIIème siècle.
50 x 15 x 10 cm.
Manque le couvercle, petits accidents
et manques, usures.

3 000 / 4 500 €
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16 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

10 Grande tête pivotante et collerette de poupée de mode
française en porcelaine.
Bouche fermée, yeux fixes légèrement en amande
bleus à rayons. 
“Taille 12” marquée en creux sur l’épaule.
Haut. : 21,5 cm.

1 000 / 1 500 €

11 Poupée française.
Tête en porcelaine, bouche fermée, yeux fixes bruns.
Calotte en liège, perruque mohair blonde.
Corps en composition à huit boules, poignets fixes.
Long. : 38 cm.
Montage des jambes inversé. Petit défaut de cuisson
dans le cou.
Avec quelques sous-vêtements.

700 / 1 000 €

9 Le chinois fumeur, assis sur un coussin.
Automate habillé de vêtements en tissu, tournant 
la tête, lèvant son bras droit tenant la pipe 
et tournant le poignet de son bras gauche, 
tenant un éventail.
Sur socle polygonal tapissé à musique, reposant 
sur quatre petits pieds. Avec clef de remontage 
à l’arrière et levier latéral de mise en marche.
Seconde moitié du XIXème siècle.
H. : 32,5 cm environ.
Perruque décollée. Tissus usagés. Petits manques.
Mécanisme du poignet gauche à revoir.

450 / 600 €

9

10
11
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VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       17

12 Poupée de mode type “Parisienne”.
Tête pivotante et collerette en biscuit pressé sans marque, bouche fermée, 
yeux fixes bleus.
Corps en peau avec articulations à goussets, marqué au tampon bleu 
“Jumeau médaille d’or Paris”. 
Chemise, jupon, robe en coton fleuri et chapeau de paille de style, bottines 
“Modes de Paris”.
H. : 45 cm.
Tâches aux mains, percements au corps.

1 200 / 1 800 €
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18 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

13 JUMEAU
Poupée.
Tête en porcelaine, marquée au tampon rouge
“Déposé Tête Jumeau 14”, bouche fermée, 
yeux fixes bruns.
Corps articulé en composition au tampon bleu 
“Bébé Jumeau Médaille d’Honneur”.
Calotte en liège, perruque brune (incomplète).
Chaussures en peau Jumeau à la marque à l’abeille,
taille 14.
Long. : 77 cm environ.
Défaut en haut du front, à l’intérieur de la tête.
Corps à remonter avec quelques élastiques
distendus.
Eclats et manques sur le corps.

700 / 1 000 €

14 JUMEAU
Poupée.
Tête en porcelaine, marquée au tampon rouge
“Déposé Tête Jumeau 14” et “16/7”, bouche ouverte
sur une rangée de dents, yeux fixes bleus.
Corps articulé en composition au tampon bleu 
“Bébé Jumeau Bté S.G.D.G Déposé”.
Calotte en liège, perruque brune (incomplète).
Chaussures en peau Jumeau à la marque à l’abeille,
taille 13.
Long. : 72 cm environ.
Petits défauts à la tête.
Choc et petits manques sur le corps.

500 / 700 €
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20 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

15 HERMES Paris
Sac “Kelly”, 29 cm.
En cuir lisse ivoire et toile chinée beige.
Intérieur en cuir caramel, garniture en métal plaqué
or. 
Manque cadenas et clefs.
Petites tâches et usures.

1 000 / 1 200 €

16 HERMES Paris
Sac “Constance”. 
En box chocolat.
Fermoir en métal plaqué or. 
Quelques griffures, décollement de la bandoulière 
et légère restauration, probable transformation 
du fermoir, doublure du rabat déformée.

500 / 700 €

17 HERMES Paris
Sac “Kelly”, 33 cm.
En box noir. 
Garniture en métal plaqué or. 
Avec cadenas.
Clochette cache-clés rapportée. 
Usures, griffures, accidents.

800 / 1 200 €

15
16

17
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VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       21

18 HERMES Paris
Sac “Kelly”, 35 cm.
En crocodile chocolat. 
Garniture en métal plaqué or. 
Manque le cadenas et les clefs.
Quelques usures. 
Avec bandoulière en toile et crocodile marron, signée.
Certificat n° FR...000002-K du 18 février 2016 de la DREAL Languedoc-Roussillon
Midi-Pyrénées.

4 000 / 5 000 €
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19 HERMES Paris
Sac “Plume”, 32 cm.
En cuir d’autruche marron. 
Deux petits éléments formés d’une chaîne maille
gourmette en métal doré et d’un losange de cuir
marron estampés or “Hermès Paris Made in France”
et “Princess Maha”. 
Usures et taches. 

2 000 / 2 500 €

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:16  Page22



VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       23

20 HERMES Paris
Sac “Ring”.
En crocodile marron, fermoir à anneau en métal
plaqué or. 
Intérieur en cuir noir, à deux soufflets. 
14,5 x 25,5 cm. 
Griffures et usures notamment à la dorure du fermoir. 
Dustbag Hermès.
Certificat CITES en cours de délivrance.

1 000 / 1 200 €
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24 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

21 HERMES Paris
Valise rigide en cuir lisse marron, les angles renforcés, surpiqûres sellier, 
à fermetures en laiton et poignée en cuir.
Intérieur à plateau amovible et sangles en cuir à boucles ardillons.
Chiffrée “A.E.B”.
Housse de protection en toile et cuir, fermetures à pression, chiffrée.
Signée sur les fermetures.
Long. : 61 cm - Haut. : 21 cm - Prof. : 38 cm. 
Usures et accidents. 

1 000 / 1 500 €
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22 HERMES Paris
Selle de dressage modèle “Corlandus” 
en cuir noir. 
Signée “E. HERMES” et numérotée “38 783 s”,
“MADE IN FRANCE”.
Etat d’usage. 

2 000 / 2 500 €
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26 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

23 Lot de 8 deniers dont : Cassia, Fufia, Titia, Scribonia,
Jules César (S.13)... Ier siècle av. J.-C. 
Les 8 monnaies TB et TB à TTB. 

200 / 300 €

24 Lot de 8 deniers dont : Fonteia, Julia, Mamilia, 
Tituria, Jules César (S.49)... II-I siècle av. J.-C.  
Les 8 monnaies en TB et TB à TTB. 

200 / 300 €

25 EMPIRE
Lot de 14 deniers : Anguste, Vitellius, Vespasien 
(2 exemplaires), Trajan, Hadrien, Sabine, Antonin,
Faustine mère, Marc-Aurèle, Lucille, Septime Sévère
(2 exemplaires), Juliadomna.
I-IIème siècle. 
Les 14 TB et TB à TTB. 

200 / 300 €

26 Lot de 14 deniers : Tibère, Domitien, Titus, Vaspasien,
Trajan, Hadrien, Marc Aurèle (2 exemplaires), Albin,
Plautille, Geta, Julia Soemias, Julia Maesa, Maximin.
I-IIIème siècle. 
Les 14 monnaies TB et TB à TTB. 

200 / 300 €

27 Lot de 91 antoniniens, Folles et petits bronzes 
de la fin de l’Empire romain. 
Les 91 monnaies TB et TTB. 

200 / 300 €

28 Lot de 25 moyens bronzes et petits bronzes de l’Empire
romain dont : Auguste, Néron Drusus, Germanicus,
Claude, Néron, Vespasien, Titus, Domitien, Hadrien,
Faustine... 
I-IIIème siècle. 
Les 25 monnaies TB et TB à TTB.

500 / 700 €

29 Lot de 23 moyens bronzes de l’Empire romain dont :
Auguste, Drusus, Agrippa, Claude, Néron, Galba,
Nerva, Hadrien, Faustine, Lucius Verus... 
I-IIème siècle.
Les 23 monnaies en TB et TB à TTB.

500 / 700 €

30 Lot de 22 sesterces de l’Empire romain dont : 
Agrippine, Nerva, Trajan, Hadrien, Antonin, Faustine,
Marc Aurèle, Crispine, Alexandre Sévère, Gordien III,
Otacilie...
I-IIIème siècle.
Les 22 monnaies TB et TB à TTB.

300 / 500 €

31 Lot de 22 sesterces de l’Empire romain dont : Titus,
Vespasien, Trajan, Hadrien, Faustine, Julie amée,
Gordien III, Philippe Ier, Mostume...
I-IIIème siècle. 
On joint 1 bronze de la République. 
Les 23 monnaies TB et TB à TTB. 

300 / 500 €

32 Lot de 21 sesterces de l’Empire romain dont :
Domitien, Hadrien, Sabine, Antonin, Marc Aurèle,
Faustine Jeune, Lucille, Caracalla, Otacile...
I-IIIème siècle. 
On joint 1 bronze de la République. 
Les 23 monnaies TB et TB à TTB. 

300 / 500 €

33 GAULE DE L’EST ou HELVETIE
Statère d’or. Tête à gauche, collier perlé. 
Revers : Bige à droite et rosace à sept globules et croix.
7,74 g.
TB.

200 / 300 €

Bibliographie :
Castelin, pages 178-180.

34 GAULE DE L’EST Haute Vallée de la Meuse - Moselle
Statère d’or (IIème siècle av. J.-C)
7,50g.
Au type janiforme.
Tête janiforme avec des petites mêches en forme 
de croissants, grènetis au pourtour. 
Revers : Cheval à gauche, la crinière perlée. 
Au-dessus, décor en volutes, au-dessous, rosace 
à huit pétales. 
D’une qualité exceptionnelle pour cette très rare
monnaie.

5 000 / 7 500 €

Bibliographie :
LT 8933-8935 DT III Scheers fig. 278-279.
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35 ARS (monnaie)
Bronze patine verte : deux têtes Janus.
Petits manques.
Époque romaine.
Diam. 7 cm

100 / 200 €
Voir la reproduction page 32

36 Défense brute d’éléphant d’Afrique [Loxondonta 
Africana]  (Pré-Interdiction 1986) :
N° 85. Poids : 3,9 kg.
Longeur grande courbure : 80 cm - Circonférence 
de la base : 24 cm.
Patine brune à noire.
Accidents et manques à la base. Chocs. Petites fentes.
Accidents et manques à la base. Petites fentes.
Certificat n° FR...300189-K du 29/09/2015, 
par la DREAL d'Auvergne.

300 / 450 €

Le Certificat n’autorise pas la vente à un acheteur
établi hors de l’Union Européenne, ni à une personne
titulaire de l’autorisation préfectorale de détention 
et d’utilisation d’ivoire prévue par l’arrêté 
du 28 mai 1997.

L’acquéreur devra faire une demande auprès 
des services administratifs compétents pour obtenir
un nouveau certificat préalablement à toute revente
ou transformation de la défense.

Une pièce d’identité en cours de validité sera
demandée pour obtenir la délivrance du lot.

37 Défense d’éléphant en ivoire brut [Loxondonta 
Africana] 
Poids: 22 kg.
Longueur sur la grande courbure : 197 cm -
Circonférence à la base : 38 cm.
Patine crème avec quelques taches brunes.
Extrémité de la défense cassée.
Certificat n° FR...200585-K date du 01/10/2015, 
par la DREAL des Pays de Loire.

4 000 / 5 000 €

Le certificat autorise la vente de la défense au sein 
de l’Union Européenne.

L’acquéreur devra faire une demande auprès des
services administratifs compétents pour obtenir un
nouveau certificat préalablement à toute revente ou
transformation de la défense.

Pour les Etats-Unis, l’importation commerciale de
l’ivoire d’éléphant (d’Afrique ou d’Asie) est interdite.

Une pièce d’identité en cours de validité sera
demandée pour obtenir la délivrance du lot.

36
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38 Dent de mammouth fossilisée.
21 x 24 x 11,5 cm.
Eclats. Risques de délitement.

500 / 700 €

39 AFRIQUE SAHARIENNE
Plat creux circulaire en amphibolite
noire. 
Bords et corps moulurés.
Epoque Néolithique.
H. : 9,5 cm - Diam. : 24,5 cm
Eclats au bord.

2 500 / 3 000 €

40 IRAN
- Amulette en forme de bouquetin
Bronze à patine croûteuse.
Amlash, fin du IIème millénaire.
H. : 8,5 cm.
- Taureau.
Bronze à patine brune. 
Sassanide.
H. : 4,5 cm - Long. : 8 cm.
Tête cassée.

400 / 600 €

4035

38
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41 ART GREC
Lebe Gamikos.
Terre cuite à décor en noir de palmettes, 
d’un bandeau de grecques et sur les anses 
d’une tête d’enfant en relief.
Région de Delos.
H. : 25 cm.
Usures au décor.

400 / 600 €

42 EPOQUE ROMAINE
Coupe profonde.
Terre cuite décorée au centre en creux d’une
palmette dont le cœur est un lion.
Probablement un moule.
Diam. : 15,5 cm.
Eclats.

400 / 600 €

41

42
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43 EGYPTE
Masque-portrait funéraire.
Bois stuqué et peint.
Basse Epoque.
H. : 27,5 cm. 
Accidents et manques.

300 / 350 €
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44 EPOQUE ROMAINE
Pattes griffues.
Partie de sculpture représentant un lion. 
Marbre blanc.
H. : 15 cm - Long. 25 cm - Prof. 12 cm

300 / 500 €
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45 PEROU
Vase globulaire à anse en étrier.
Céramique brune, décor gravé sur un face 
avec enroulement.
Côte Nord Chavinoïde (600-400 avant J.-C.).
H. : 22,5 cm.

300 / 450 €

46 PEROU
Vase à anse en étrier en forme de personnage assis, 
à la natte, tenant un petit vase sur son épaule.
Céramique noire.
Mochica I-II (100 avant - 300 après J.-C.).
H. : 22,5 cm.

400 / 600 €

47 MEXIQUE
Personnage assis, en position ithyphallique, 
la tête baissée.
Céramique à engobe rouge.
Colima (100 avant - 250 après J.-C).
H. : 22,5 cm.
Eclats à une oreille et à un pied.

600 / 750 €

47 45 46
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48 MEXIQUE
Masque pendentif.
Pierre dure grise, rehauts rouges, creusée d’alvéoles
pour recevoir des incrustations.
Deux trous de suspension.
Colima préhispanique.
H. : 14 cm.
Socle plexiglas de présentation (accidenté).

700 / 800 €

49 NOUVELLE CALEDONIE
Canaque.
Massue à tête d’oiseau.
Bois lourd, patine brune.
Restes d’étiquette de collection.
H. : 64,55 cm.
Accidents et manques. Fentes.

300 / 350 €

50 NOUVELLE CALEDONIE
Canaque.
Massue à tête d’oiseau.
Bois lourd, patine brune.
Restes d’étiquette de collection.
H. : 70 cm.
Fentes. Petits manques au bec.

750 / 800 €

51 NUREMBERG
Bassin à offrande en laiton, à décor de fleurs 
de chardons, centré d’un quadrilobe.
Fin XVème - début XVIème siècle. 
Diam. : 40 cm.
Petits accidents et chocs, soudures, et anneau 
de suspension rapporté.  

500 / 800 €

52 NUREMBERG
Bassin à offrandes en laiton à décor, au centre, 
d’une petite rosace tournoyante et d’un ruban avec
des inscriptions en lettres gothiques, et sur l’aile,
d’une frise de fleurs de lys stylisées.
Fin XVIème siècle. 
Diam. : 40 cm. 
Usures au décor. Accidents.

600 / 700 €

53 NUREMBERG
Bassin à offrandes en laiton à décor au centre 
d’une rosace tournoyante et d’une frise de petits
soleils stylisés et d’arcatures en bordure.
Fin XVIème - début XVIIème siècles. 
Diam. : 48,5 cm. 
Usures au décor.

300 / 500 €

50

49
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54 FLANDRES ou VALLEE DE LA MEUSE
Bassin à offrandes en laiton à ombilic formé 
de feuilles torsadées et orné de fleurs 
de lys stylisées sur l’aile.
XVIIème siècle. 
Diam. : 39,5 cm.
Légers chocs, anneau de suspension rapporté. 

300 / 500 €

55 FRANCE
Rafraichissoir cylindrique, en laiton désargenté, 
à deux poignées formées de coquilles.
Poinçon au “C” couronné.
Première moitié du XVIIIème siècle.
Armoiries d’alliances sous heaume de profil, 
gravées postérieurement.
H. : 19 cm.
Rayures.

600 / 800 €

Le poinçon au “C” couronné (de différents formats)
atteste du règlement de l’impôt sur les métaux
cuivreux, en vigueur en France entre 1745 et 1749,
destiné à financer les guerres de succession
d’Autriche.

52

55

53

54

51

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:17  Page39



40 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

56 ANGLETERRE 
Elément d’un retable : Le Christ mort allongé 
sur le tombeau, à la base deux soldats endormis.
Albâtre.
XVIème siècle.
H. : environ 13 cm - Long. 25 cm - Prof. 7,5 cm.
Accidents, manques et restauration.

1 000 / 1 500 €

57 DIANE sortant du bain. 
Bronze doré.
D’après un modèle du XVIème siècle.
H. : 13,5 cm.

1 000 / 1 200 €

58 Bougeoir en laiton, le fût en colonne lisse reposant
sur un socle carré surmontant une base circulaire
moulurée. Binet mouluré percé de deux jours. 
Fin XVIème siècle.
H : 24 cm.
Chocs, notamment sur la base.

300 / 400 €

59 Paire de flambeaux en bronze, la base circulaire 
et la bague du binet moulurées, le fût en chapelets.
Début XVIIème siècle.
H. : 27 cm.

300 / 500 €

60 Allégorie de la Foi.
Bas-relief en chêne sculpté figurant une femme
drapée présentant dans sa main gauche la Bible,
supportant dans sa main droite une croix, 
et surmontant l’inscription “FIDES”. 
XVIème siècle.
H. : 37 cm.
Accidents et manques.

200 / 300 €

56

57

62
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61 ITALIE ou MIDI DE LA FRANCE
Panneau rectangulaire en noyer à décor sculpté 
en moyen relief d’un jeune éphèbe tenant à ses pieds 
un cartouche armorié. 
XVIIème siècle.
H. : 39 cm - Larg. : 11,5 cm.
Accidents et manques.

300 / 400 €

62 Amour, courant les bras ouverts.
Sujet en bronze à patine dorée.
Socle en bois rectangulaire à doucine.
XVIIème siècle.
H. totale : 14 cm.
Manques, notamment les ailes, usures à la patine.

200 / 300 €

Voir reproduction page 40

61
60

58

59
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63 Moine dominicain prenant un fruit dans une corbeille
tendue par un ange, un autre ange tenant 
une branche fleurie.
Médaillon ovale en ivoire d'éléphant sculpté 
en bas-relief.
XVIIIème siècle.
Cadre en ivoire d'éléphant mouluré, postérieur.
Dim. totales : 17 x 13,5 cm
Dim. du médaillon : 12 x 9 cm.
Petits accidents et fentes.
Spécimens en ivoire conforme au Règlement CE 338-
97 art. 2.w.mc du 9 décembre 1996. 
Antérieurs au 1er juin 1947.

600 / 800 €.

64 Vierge couronnée.
Buste en plâtre patiné sur armatures en bois. 
Socle ovale chanfreiné en bois teinté.
Non signé.
XIXème siècle. 
H. : 40 cm environ.
Accidents. Usures à la patine. 

200 / 300 €
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65 Ecole du XIXème siècle
Les quatre Evangélistes. 
Quatre médaillons circulaires de chêne sculpté 
en bas-relief, surmontés d’une coquille. 
H. : 69 cm - Larg. : 58,5 cm.
Accidents et renforts.

600 / 800 €

65

65
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66 RUSSIE
Icône en bois peint en triptyque à fronton triangulaire.
Partie centrale : la Vierge Marie, Saint Jean-Baptiste, deux archanges et deux anges sur des nuées encadrant
une grande croix-reliquaire en argent doré (875), - plus ancienne - incrustée.
Volets : saints personnages, dont des Pères de l’Eglise. 
Monture à charnières en laiton ajouré à décor géométrique. 
Seconde moitié du XIXème siècle.
H. : 18,5 cm - Larg. ouverte : 63 cm - Larg. fermée : 33,5 cm.
Accidents et manques. Restaurations.
Croix polylobée double face : gravée des instruments de la Passion du Christ dans des médaillons sur l’une, 
et présentant des traces et des trous de fixations de motifs appliqués (disparus), sur l’autre.
Poinçon d’essayeur : Nikolaì Lukich DUBROVIN. 
Poinçon de Maître Orfèvre illisible.
MOSCOU 1830.
Poids brut : 323 g.
H. : 31,5 cm - Larg. : 18,8 cm - Ep. : 1 cm.
Rayures. Manques.

500 / 600 €

67 RUSSIE
La mère de Dieu entourée d’anges et d’apôtres. 
Icône en bois peint.
Rizza en argent (875) repoussé et ajouré pour les têtes 
et les mains, avec écoinçons.
L’auréole appliquée.
Poids net de la rizza : 131 g.
Cadre en bois doré. 
XIXème siècle.
22,7 x 18 cm.
Eclats au cadre.

150 / 200 €
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68 Attribué à Otto VAN VEEN (1556-1629)
Scène de bataille depuis un palais. 
Plume, encre brune, lavis de brun et de noir sur esquisse à la pierre noire. 
Collé sur feuille.
11 x 15,2 cm.

600 / 700 €

69 Ecole française du XVIIIème siècle
Paysage lacustre au pont, animé de personnages - Paysage arboré, sur fond 
de montagnes, animé de personnages. 
Deux dessins à l’aquarelle et gouache sur papier, pouvant former pendant,
collés sur feuille. 
Non signés.
14,5 x 21,5 cm et 14,5 x 20,3 cm.
Insolés, petits accidents, petite déchirure en haut à droite sur l’un.
Cadres anciens en bois sculpté et redoré.

450 / 500 €
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70 Ecole française du dernier quart du XVIIIème siècle
Combat de cavalerie.
Plume, encre noire et lavis de gris. Filets d’encadrement à la plume et encre noire. 
Collé sur feuille. Montage ancien. 
29 x 47 cm. 
Légèrement insolé ; petites piqûres et taches ; petit accident en haut à droite.  

400 / 600 €

71 Ecole française de la fin du XVIIIème siècle
“Marseille défendue par des citoyennes en 1524”.
Plume, encre, lavis d’encre brune et noire. 28,3 x 36,5 cm (à vue).
Rousseurs, piqûres. 

400 / 500 €

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:17  Page47



48 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

72 Victor Jean NICOLLE (Paris 1754-1826)
- Vue des ruines de la Basilique du forum de Nerva 
et du Temple de Pallas à Rome.
- Vue du Bastion de Sainte Lucie, du Château 
de l’Œuf, et du Mont Pausilipe, à Naples ;
monogrammé “VJN” en bas à droite.
- Vue de Naples prise de l’extrémité du Môle 
et du Palais de Capo di Monte ; monogrammé 
en bas à gauche.
- Vue du Château de l’Œuf, de Pizzo Falcon. 
Plume, encre brune et noire, lavis de brun 
et de gris et aquarelle. 
Filets d’encadrement à la plume de forme ronde.
Collés sur feuille. 
Montage ancien à l’aquarelle. 
Chaque : 7 cm.
Insolés ; petites piqûres.  
Cadres en bois et stucs dorés à motifs de palmettes
(accidents). 

200 / 300 €

73 Ecole française de la fin du XIXème siècle
Portrait de femme en robe bleue.
Miniature ovale sur ivoire, dans un cadre à chevalet
en métal doré à motif de frises de lauriers 
et de perles.
Signée en bas à gauche “L. CLAUDE”.
Ivoire pré-convention.
Dim. : 12,5 x 9,5 cm à vue.
Usures.

200 / 300 €

74 Ecole flamande vers 1600
Marie-Madeleine pénitente.
Huile sur panneau. Chêne. Parquetage.
70 x 108 cm.
Quelques restaurations.

2 800 / 3 200 €

Sur le thème de la Madeleine pénitente entourée 
des attributs de sa méditation on se reportera au
catalogue de l’exposition “La Maddalena tra sacro e
profano, da Giotto a de Chirico, La pénitente, Palazzo
Pitti mai – septembre 1986 (Arnoldo Mondadori
1986)”.
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75 Ecole flamande du XVIIème siècle
Pietà.
Huile sur panneau.
100 x 73 cm.
Nombreux repeints, restaurations.

900 / 1 000 €
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76 Attribué à Marten RYCKAERT (Anvers 1587-1631)
Paysage à la cascade, surmontée d’une colline rocheuse, avec pêcheurs en barque et sur la rive.
Huile sur panneau. Deux planches horizontales disjointes.
26,3 x 36,5 cm.
Au revers, un cachet de cire rouge de collection, de forme ovale avec des armoiries sommées 
d’un heaume.  

3 000 / 5 000 €
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77

77

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:17  Page52



VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       53

78 Attribuée à Domenico FIASELLA Il SARZANA 
(1589-1669)
Sainte Famille avec Saint Jean-Baptiste 
et l’Enfant Jésus endormi.
Huile sur toile.
96 x 73 cm.
Accidents et restaurations.

1 700 / 1 800 €

77 Adriaen Frans BAUDEWIJNS (Bruxelles 1644–1711) et
Pieter BOUT (Bruxelles 1658–1719)
1 – le Matin ou le retour du troupeau
Huile sur panneau.
26,7 x 38 cm.
Quelques soulèvements et petits manques.
2 – Le soir ou le départ du troupeau
Huile sur panneau.
26,5 x 38,3 cm.
Au revers de chaque panneau une ancienne étiquette
manuscrite à la plume et encre brune : 
Both & Baudewins. L’une avec l’indication : 
“Le matin”, l’autre “Le soir”. 
Au revers du matin une étiquette imprimée 
de catalogue avec le numéro 49.

4 000 / 6 000 €

78
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79

80
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79 Ecole italienne du XVIIème siècle
Le Pape accompagnant Sainte Ursule et ses
compagnes à l’occasion de leur départ en mer.
Huile sur toile.
84,5 x 103 cm.
Rentoilage ; restaurations. 

600 / 800 €

80 Ecole flamande du XVIIème siècle
Composition aux raisins, citron pelé, cerises 
et oiseaux morts. 
Huile sur toile.
56 x 72 cm. 
Restaurations, rentoilage.

2 000 / 3 000 €

81 Ecole hollandaise de la fin du XVIIIème- début 
du XIXème siècle
Buveur à la pipe, accoudé à un tonneau.
Huile sur panneau de chêne.
22,3 x 17,3 cm.

900 / 1 000 €

81
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82 Jean-Baptiste de ROY dit ROY DE BRUXELLES (Bruxelles 1759-1839) 
Paysage de campagne avec villageois et leurs animaux sur la colline.
Huile sur panneau de chêne. Deux planches horizontales.
Signé et daté 1798 en bas à gauche.
40 x 54,5 cm.

1 200 / 1 500 €

Provenance : 
Au revers une étiquette “kunstandel Pieter A Scheen den Haag / Nummer
48270”.
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83 Ecole française de la première moitié du XVIIIème siècle
Les amours moissonneurs ou l’été.
Huile sur toile.
66 x 91,5 cm.
Petits accidents, soulèvements, manques, rentoilage et restaurations.

300 / 500 €
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84 Attribuée à Marianne LOIR (vers 1715-1769)
Portrait d’homme en armure, ceint d’une peau de léopard ; 
des armoiries sous couronne de Marquis en haut à gauche.
Huile sur toile.
80 x 64 cm.
Restaurations, probable rentoilage ancien.

600 / 800 €
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85 Ecole française du XVIIIème siècle
Jeune femme une bêche sur l’épaule [Cérès (?)] avec Mercure de dos, à sa droite.
Huile sur toile.
110 x 90,5 cm.
Rentoilage ; petits manques et restaurations.

700 / 800 €
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86 Ecole française du XVIIIème siècle
- Couple de bergers sous un arbre. 
Huile sur toile d’origine.
29,5 x 39 cm. 
Petites usures et petits soulèvements ; quelques restaurations.

- Le repos du berger et les lavandières. 
Huile sur toile d’origine.
29,3 x 39 cm. 
Au revers, petite pièce de renfort ; petits manques.

500 / 600 €
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87 Ecole du XIXème siècle, d’après LE CORREGE 
Vénus et l’Amour endormis, surpris 
par un satyre. 
Huile sur toile.
81,5 x 54 cm. 
Accidents et restaurations, renforts au revers. 
Cadre en bois et stuc dorés à motif d’une frise
de feuilles et de fruits de chêne et laurier.

2 000 / 3 000 €

88 Hortense HAUDEBOURT-LESCOT (1784-1845)
Portrait d’homme au jabot. 180[?].
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite 
64,5 x 54 cm.
Très légers accidents. 

800 / 1 200 €

89 Ecole française du XIXème siècle
Cérès ou allégorie de l’été.
Huile sur toile. 
61 x 50 cm.
Rentoilage, restaurations.

600 / 800 €

88

89
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90 Ecole de la première moitié du XIXème siècle
Portrait d’homme au jabot. 
Huile sur toile.
72 x 62 cm.
Renforts au revers, restaurations, petits manques 
et repeints.

600 / 800 €

91 André Charles VOILLEMOT (1822-1893)
Portait d’élégante au châle. 1857.
Huile sur toile.
Signée et datée en haut à droite.
123 x 84,5 cm. 

900 / 1 000 €
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92 Jean-Léon GÉROME (1824-1904)
Portrait de petite fille. 1857.
Trois crayons sur toile.
Signée et datée au centre à droite. 
Dim. à vue : 48 x 40 cm.

800 / 900 €

93 André Charles VOILLEMOT (1822-1893)
Enfant au rideau.
Aquarelle sur papier.
Signé en bas à gauche.
37,5 x 24,5 cm.
Piqûres.

500 / 600 €
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94 Attribuée à Stanislas LEPINE (1835-1892)
Les bateaux sur la rivière.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
18 x 31 cm.
Usures et manques.
Encadrement avec cartel “Lépine”.

1 200 / 1 300 €
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95 Johan-Barthold JONGKIND (1819-1891)
Vue du port d’Anvers. [18]53.
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
26,5 x 40,5 cm.

10 000 / 15 000 €

Provenance : 
- Ancienne collection FOUQUES DUPARC, 
vente 8 mai 1919, Paris, galerie Georges Petit, n°16
- Vente 5 mars 1970, Paris, Palais Galliera, n°51 

Bibliographie :
- Adolphe Stein, JONGKIND, Peintures, éditions Brame et
Lorenceau, Paris, 2003, volume 1, reproduit p. 94 n°103.

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:18  Page67



68 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

96 Etienne BILLET (1821-1888)
Campement dans le désert.
Huile sur panneau, signé en bas à droite.
18 x 23 cm.

900 / 1 000 €

97 Henri DUTZSCHOLD (1841-1891)
Vue de chemin à la campagne.
Huile sur panneau, signé en bas à droite.
35 x 26,5 cm.

1 000 / 1 200 €
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97
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98 Charles Fernand DE CONDAMY (c.1855-1913)
Chasseur et ses chiens allumant sa pipe, au coin
d’une cheminée, dans une cuisine. 1884.
Aquarelle sur papier.
Signé et daté en bas à gauche.
47 x 33,5 cm (à vue). 

1 200 / 1 500 €

99 Harry ELLIOTT SCOTT (1909-?)
Moines préparant le repas - La dégustation du repas.
Deux dessins formant pendant, crayon et aquarelle
sur papier.
Signés en bas à gauche.
53,5 x 38,5 cm.
Papiers insolés.

800 / 900 € 98

9999
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100 Henri BRISPOT (1846-1928)
Cardinal à son bureau, son chat buvant 
dans sa tasse. 
Huile sur panneau de bois, signé en bas à droite.
41 x 32,5 cm.

1 500 / 2 000 €
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101 Joseph OBERTHUR (1872-1956) 
Etudes de faisans, perdrix et lièvre au gîte. 
Gouache sur papier bleuté, signé en bas à gauche.
34 cm x 51 cm (à vue).
Piqûres, rousseurs.

500 / 600 €

102 Joseph OBERTHUR (1872-1956)
Etudes de bécasses et grive branchée.
Gouache sur papier bleuté, signé en bas à droite.
34 cm x 52 cm (à vue). 
Piqûres, rousseurs.

500 / 600 €

101

102
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103 Anna MORSTARDT (1874-1946)
La halte de l’attelage. 1907.
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
100 x 125 cm.

1 200 / 1 500 €
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104 Emile BERNARD (1868-1941)
Paysages, nus…
Ensemble de dessins et croquis d’étude. 
Mine de plomb, encre ou lavis, sur papier ou calque,
signés ou cachet d’atelier. 
Déchirures, rousseurs et tâches. 

300 / 400 €

105 Pierre-Eugène MONTEZIN (1874-1946)
“Roses rouges”.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
Titrée sur une étiquette sur le châssis.
Traces d’une ancienne étiquette en bas à gauche.
53 cm x 44 cm.
Toile légèrement distendue.

1 800 / 2 500 €
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106 Henri Camille DANGER (1857-1937)
Vue d’une cour de ferme depuis 
une grange.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
Mention au revers “Offert à l’œuvre des
crèches parisiennes, 1897”. 
40,7 x 32,7 cm.
Usures, craquelures et petits manques. 

500 / 700 €

107 Jules LEROY (1833-1865) 
Chatte et son chaton jouant 
avec un masque.
Huile sur panneau, signé en bas à droite.
24 x 33 cm.

600 / 800 €
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108 JAPON
Okimono en ivoire d'éléphant représentant 
un pêcheur au panier, un cormoran à ses pieds.
Marque au revers.
Vers 1900.
H. : 17 cm.
Petits accidents (oiseau détaché).
Spécimen en ivoire conforme au Règlement CE 338-97
art. 2.w.mc du 9 décembre 1996. 
Antérieur au 1er juin 1947.

180 / 220 €

109 JAPON
Okimono en ivoire d'éléphant représentant 
un pêcheur et ses deux enfants.
Marque au revers.
Vers 1900.
H. 19,5 cm.
Très légers accidents.
Spécimen en ivoire conforme au Règlement CE 338-97
art. 2.w.mc du 9 décembre 1996. 
Antérieur au 1er juin 1947.

200 / 300 €

110 JAPON
Okimono en ivoire d'éléphant représentant 
une femme et son enfant.
Marque au revers.
Vers 1900.
H. : 17 cm.
Petites usures.
Spécimen en ivoire conforme au Règlement CE 338-97
art. 2.w.mc du 9 décembre 1996. 
Antérieur au 1er juin 1947.

150 / 200 €

111 JAPON
Okimono en ivoire d'éléphant représentant 
un homme attaqué par trois démons.
Vers 1900.
H. 18 cm.
Petites usures.
Spécimen en ivoire conforme au Règlement CE 338-97
art. 2.w.mc du 9 décembre 1996. 
Antérieur au 1er juin 1947.

150 / 200 €

108

109

110
111
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112 BIRMANIE
Statuette de bouddha assis sur le lotus,
faisant le geste de la prise de la terre à
témoin.
Bronze laqué brun et or.
H. : 33,5 cm.
Fortes usures à la dorure.

800 / 1 000 €
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113 CHINE
Vase à “flèches” en bronze à patine brune,
à décor ciselé de masques taotie 
et de deux chimères en relief. 
Epoque Ming. 
H. : 63,5 cm. 

2 300 / 2 500 €
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114 CHINE 
Jeune femme et servantes. - Jeune femme 
sur un chameau et servantes.
Deux peintures en hauteur.
Encre et polychromie sur soie.
Fin du XIXème siècle.
H. : 103 cm et 104 cm. 
Encadrées sous verre.

1 100 / 1 200 €
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115
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115 CHINE
Petit paravent à six feuilles en bois laqué brun, à décor, 
sur une face de chasseurs et de cavaliers, en incrustations
de nacre, d’os et de stéatite teintée. L’autre face laquée 
de grues, de fleurs et d’arbres. 
Fin du XIXème - début du XXème siècle. 
H. : 113 cm - Larg. d’une feuille : 27,5 cm.
Accidents.

4 800 / 5 000 €

116 CHINE 
Petit paravent à six feuilles en bois brun à décor de
fenestrages ajourés de frises de rinceaux de feuillages et 
de fleurons, chacune foncée de cinq plaques en porcelaine
rectangulaires ou carrées ornées de soldats, de cavaliers 
ou de personnages dans des paysages en émaux
polychromes ou de frises de feuilles en camaïeux bleu.
Fin XIXème, début du XXème siècle.
H. : 123,5 cm - Larg. d’une feuille : 25 cm.
Deux feuilles manquantes.
Accidents et restaurations.

600 / 800 €

117 CHINE  
Quatre plaques de forme rectangulaire en porcelaine 
à décor en bleu sous couverte des dix-huit Luohan assis 
et debout dans un paysage montagneux et d’un poème. 
Début du XXème siècle.
74, 5 x 21 cm. 
Encadrées. 

1 500 / 1 800 €

116

117
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121 CHINE
Paire de vases en porcelaine émaillée polychrome 
à deux anses formées de têtes de daims. Panse
ovoïde à décor de scènes animées dans des réserves
sur fond de motifs stylisés. 
Col à décor d’une frise de linghzi, la base à frise 
de grecques roses. 
Marque apocryphe en rouge sous la base. 
Fin XIXème, début XXème siècle.
H. : 34 cm.
Accidents et restaurations.

1 200 / 1 500 €

118 CHINE- COMPAGNIE DES INDES 
Grand plat rond en porcelaine à décor 
en émaux polychromes de la famille verte
d’une grande scène animée de personnages
sur le bassin, et d’un treillage fleuri à réserves
ornées d’oiseaux branchés sur l’aile,
rehaussée d’or.
Vers 1900. 
Diam. : 40,5 cm.
Petites usures. 

300 / 400 €

119 CHINE 
Ensemble de cinq assiettes en porcelaine à
décor en camaïeu bleu sous couverte de
scènes animées de personnages sur le bassin;
l’aile à quadrillages ornés de fleurs ou fruits
en réserve.
Epoque Kangxi (1662-1722).
Marques de règne aux revers.

500 / 600 €

120 CHINE 
Kendi en porcelaine blanche décorée en bleu
sous couverte de fleurs et de feuillage.
XVIIème siècle.
Col coupé à monture postérieure formée 
d’une bague renflée en argent (min 800)
ciselée de fleurs, soulignée d’une frise
dentelée.
Poids brut : 672 g. - 15 cm.
Défauts d’émail.

200 / 300 €

118

121

119

120
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122 MENNECY 
Quatre petits pots couverts à crème en porcelaine
tendre à décor de fleurs polychromes.
Signés “D.V”.
XVIIIème siècle.
H. : 9 cm environ.
Petits défauts à l’intérieur. Petits manques 
aux couvercles.
On y joint :
MENNECY
Petit pot à fard et couvercle (rapporté) en porcelaine
tendre, à décor de fleurs polychromes.
Signé “D.V”.
XVIIIème siècle.
H. : 8 cm.
Egrenures. Usures.

550 / 700 €

123 MENNECY
Vase formant pot-pourri en porcelaine tendre à décor
floral polychrome sur une terrasse feuillagée, 
avec un tronc d’arbre.
Non marqué.
XVIIIème siècle.
H. : 17 cm – Larg. : 16 cm - Prof. : 8 cm.
Manques. Fêlures de cuisson.

600 / 800 €

122

123
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125 PARIS
Paire de grands vases fuselés en porcelaine dorée 
à décor polychrome de scènes galantes dans le goût
XVIIème siècle, sur une face, et de bouquets de fleurs,
sur l'autre face, dans des réserves, reposant 
sur un piédouche à base carrée.
Les anses formées de cols de cygnes.
Epoque Restauration.
H. : 40,5 cm.

500 / 700 €

126 PARIS
Paire de vases fuselés en porcelaine et biscuit dorés 
au mat et au bruni sur fond bleu mat, à décor 
de corbeilles fleuries avec thyrse, de lyres, et de frises
de perles, de feuilles et de fleurons, reposant sur un
piédouche à base carrée imitant le marbre blanc veiné.
Les anses formées de termes de sphinges ailées.
Marque en gris sur la base.
XIXème siècle.
H. : 26,5 cm.

300 / 500 €

124 MEISSEN
- Suite de six assiettes et de deux
plats creux à bords chantournés en
porcelaine blanche à décor
polychrome au centre de bouquets,
l’aile décorée de guirlandes de fleurs
et filets d’or.
Marque : épées croisées en bleu.
- Une assiette et un plat creux à
bords chantournés en porcelaine
blanche à décor polychrome au
centre d’oiseaux perchés sur un
arbuste sur une terrasse ; l’aile
décorée de guirlandes de fleurs et de
filets d’or.
Marque : épées croisées en bleu.
L’ensemble de la première moitié du
XIXème siècle.
Petites égrenures et défauts de
cuisson.

600 / 750 €

125 126
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127 SEVRES
Service à thé se composant de six tasses et leur soucoupe, d’une théière, d’un pot à lait et d’un sucrier à décor en camaïeu
d’or de guirlandes et filets sur les bords. Les anses et les déversoirs de la théière à fond or. 
Année 1865. Période du Second Empire, XIXème siècle.
L’ensemble présenté dans son coffret en cuir portant les armoiries de l’Empereur et l’inscription “
Lot accordé par LL. MM. Impériales 1867”.
Dim. du coffret : H. : 15 cm - Long. : 52 cm - Prof. : 47 cm.

1 000 / 1 500 €
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129 WINTERTHUR
Carreau de poêle de forme rectangulaire en faïence
polychrome à décor de grand feu à engobe et
couverte plombifère d’une allégorie de l’arithmétique
figurant une femme debout sur un entablement
inscrivant des chiffres sur une ardoise.
XVIIème siècle.
H. : 45,5 cm – Larg. : 11,5 cm.
Dans un encadrement en placage de palissandre 
à double motifs ondés.
Eclats, craquelures et manques.

300 / 400 €

128 HAVILAND, Limoges
Important service de table en porcelaine à décor 
de chardons, de jonquilles, de liserons... en rouge et or,
comprenant :
- trente-huit grandes assiettes,
- onze assiettes à potage,
- trente-deux assiettes à dessert,
- trois saucières à plateau adhérant, dont une couverte,
- deux légumiers, dont un couvert,
- un saladier,
- trois plats à tarte circulaires de deux diamètres,
- trois plats ovales de taille dégressive,
- trois compotiers de deux tailles,
- quatre plats présentoirs à gâteaux,
- quatre raviers,
- un couvercle de soupière.
Vers 1900.
Fêlures et petits éclats.

500 / 600 €

128

129
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130 DERUTA 
Bénitier en faïence émaillée polychrome
à décor en relief du Christ en croix 
au centre, entouré d’angelots et sommé
d’une couronne. 
XVIIème siècle. 
Percé.
Présenté sur une plaque en bois.
Dim. : 50 x 23 cm environ. 
Dim. totales : 60 x 33 cm.
Petits accidents.

1 000 / 1 500 €

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:19  Page90



VENDREDI 1 AVRIL 2016  I DROUOT ESTIMATIONS       91

131 DERUTA
Plaque murale ronde en faïence émaillée polychrome
stylisant un soleil orné en son centre du chiffre IHS.
XVIIème siècle.
Accidents, éclats et manques, trous de suspension.

500 / 800 € 

132 DERUTA
Bouillon couvert à une anse et une petite prise 
sur les côtés, en majolique à décor polychrome dit 
“a raffaelesche” de grotesques, animaux fantastiques
et fleurs stylisées, à décor intérieur en plein
représentant un personnage sur fond ondé.
Prise du couvercle formée d’un cordon.
XVIIème siècle.
H. : 16,2 cm.
Petits sauts d’émail.

400 / 500 €

133 DERUTA
Plateau rond sur piédouche en faïence polychrome 
à décor d’un amour entouré de rinceaux stylisés.
Début du XVIIème siècle.
H. : 5,8 cm - Diam. : 26 cm.
Petits éclats.

200 / 250 €

134 NEVERS
Plat en faïence émaillée “à la Cardinal” à décor en
camaïeu bleu de personnages, animaux et armoiries,
inspiré du roman “L’Astrée” d’Honoré d’Urfé.
Deuxième moitié du XVIIème siècle. 
Diam. : 33,7 cm.
Egrenures.

300 / 500 €

135 LILLE
Pichet anthropomorphe couvert dit “Jacqueline”
représentant une femme assise sur une base à fond
vert ornée de feuillage, et vêtue d’une robe fleurie 
et rayée. L’anse à fond bleu parsemé de pois jaunes.
Attache du couvercle en étain.
XVIIIème siècle. 
H. : 34 cm.
Petits éclats à l’extrémité des pieds.

1 500 / 2 000 €

136 ROUEN
Rafraichissoir en faïence à décor en camaïeu bleu 
de lambrequins, prises formées de mascarons. 
XVIIIème siècle.
H. : 17 cm ; Long. : 25 cm ; Larg. : 18 cm. 
Eclats et manques. 

500 / 700 €

131

134

136

132

135

133
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137 Importante paire de vases balustres à panse légèrement godronnée en faïence à décor 
en camaïeu bleu sur fond blanc légèrement craquelé de scènes animées 
dans un paysage dans le goût de la Chine.
Monture en bronze formant des anses feuillagées ornée de mascarons et une base
rocaille ajourée.
Fin du XIXème siècle.
H. : 79 cm.

800 / 1 200 €
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138 Paire de cache-pots sur piédouches en faïence émaillée bleu turquoise 
à coulures brunes et à décor en bas-relief d’une frise de nymphes et amours.
Début du XXème siècle. 
Haut. : 47 cm - Diam. : 50 cm.

600 / 800 €

139 Etablissements GALLE, Nancy & Manufacture de SAINT CLEMENT 
Paire de consoles d’appliques d’angles, formant pique-fleurs, en faïence à décor
architecturé en bleu et jaune, avec nids d’hirondelles.
Signées.
H. : 31,4 cm -  Larg. : 22,8 cm.
Une plaque de pique-fleurs remplacée.
Petites rayures de surface et manques. Accidents et restaurations aux guirlandes.

1 000 / 1 500 €
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140 Clément MASSIER (1844-1917)
Dante et Béatrice. 
Plaque en céramique rectangulaire à décor en léger relief. 
Couverte émaillée mauve-vert irisée. 
Signée au dos. 
53 x 40 cm.

250 / 350 €
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141

142

143

144

145

146

147
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141 Etablissements GALLE
Vase cylindrique à panse aplatie sur petit talon. 
Epreuve en verre multicouche vert brun et vert pâle
sur fond blanc. 
Décor en camée dégagé à l’acide de feuilles 
et fleurs de nénuphars. 
Signée. 
H. : 21 cm. 

1 500 / 2 000 €

142 DAUM, à Nancy 
Long vase soliflore de forme légèrement balustre 
sur piédouche.
Epreuve en verre multicouche orange et brun 
sur fond orange marmoréen. 
Décor en camée dégagé à l’acide de fleurs 
en trompette. 
Signée à la roue “ Daum Nancy”. 
H. : 45,5 cm. 
Quelques petites rayures. 

1 000 / 1 500 €

143 Etablissements GALLE
Vase de forme diabolo.
Epreuve en verre multicouches violet-vert sur fond
rose pâle.
Décor en camée dégagé à l’acide de clématites. 
Signée. 
H. : 37,5 cm. 
Quelques rayures. 

400 / 600 €

144 Etablissements GALLE
Grand vase de forme conique à long col 
très légèrement évasé.
Epreuve en verre multicouche brun-vert 
sur fond blanc-jaune.
Décor en camée dégagé à l’acide de feuilles 
de fougère. 
Signée. 
H. : 43,5 cm. 
Eclat au col. 

800 / 1 000 €

145 Etablissements GALLE
Vase de forme balustre à col droit.
Epreuve en verre multicouche bleu et violet 
sur fond jaune. 
Décor en camée dégagé à l’acide de clématites. 
Signée. 
H. : 25 cm.  
Quelques petits défauts dans le décor et petites
rayures. 

500 / 700 €

146 Etablissements GALLE 
Vase de forme diabolo.
Epreuve en verre multicouche en camaïeu 
de violet et mauve sur fond jaune pâle. 
Décor en camée dégagé à l’acide d’iris. 
Signée.
H. : 38,5 cm. 
Défauts au décor.

600 / 700 €

147 Etablissements GALLE 
Vase cornet sur piédouche à col légèrement évasé. 
Epreuve en verre multicouche bleu et violet sur fond
jaune.
Décor en camée dégagé à l’acide de clématites. 
Signée. 
H. : 32 cm. 
Petits défauts sur le piédouche. 

300 / 400 €
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148 DAUM, à Nancy 
Important vase sur piédouche 
de forme balustre à col
légèrement évasé.
Epreuve en verre multicouche
jaune et orange sur fond vert 
et brun marmoréen légèrement
bullé.
Décor en camée dégagé à l’acide
de feuilles d’érable en automne.
Signée sous la base “Daum
Nancy” à la croix de Lorraine.
H. : 56 cm. 
Petites usures.

3 000 / 4 000 €
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149 Etablissements GALLE
Vase sur talon de forme fuselée à épaulement 
et à col resserré. 
Epreuve en verre multicouche de camaïeu orange 
sur fond blanc. 
Décor en camée dégagé à l’acide de capucines.
Signée.
H. : 29,7 cm.
Col meulé, éclat au col et petit défaut de matière.

750 / 800 €

150 Etablissements GALLE
Vase de forme boule sur piédouche.
Epreuve en verre multicouche rouge sur fond jaune. 
Décor en camée dégagé à l’acide de cyclamens.
Signée. 
H. : 11 cm. 

500 / 600 €

151 Etablissements GALLE
Vase soliflore à long col très légèrement évasé et
panse aplatie. Epreuve en verre multicouche vert 
et vert clair sur fond blanc. Décor en camée dégagé 
à l’acide de feuilles de fougères. 
Signature à l’étoile. 
H. : 24,5 cm.
Col probablement meulé, quelques usures au décor. 

400 / 600 €

152 Etablissements GALLE
Vase boule à panse légèrement aplatie à petit col
évasé. Epreuve en verre multicouche brun et violet 
sur fond jaune pâle. Décor en camée dégagé à l'acide
d'un paysage lacustre de montagnes.
Signée. 
H. : 18,5 cm. 
Quelques défauts et bulles.

400 / 600 €

153 Etablissements GALLE
Petit vase sur talon à panse renflée et petit col.
Epreuve en verre en camaïeu brun sur fond blanc. 
Décor en camée dégagé à l’acide d’un paysage
lacustre.
Signée.
H. : 16 cm.
Fêlure de fabrication.

300 / 500 €

149

150

151

152

153
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155 Etablissements GALLE
Vase de forme fuselée à col évasé.
Epreuve en verre multicouche violet et bleu
pâle sur fond jaune. Décor de pavots 
et de feuillage en camée dégagé à l’acide.
Signée.
Etiquette “Emile Gallé Nancy”.
H. : 20 cm.
Quelques bulles intercalaires, certaines
affleurantes.
Col partiellement meulé.

500 / 600 €

156 Etablissements GALLE
Vase de forme balustre.
Epreuve en verre multicouche brun 
sur fond jaune. 
Décor en camée dégagé à l’acide 
d’un paysage lacustre.
Signée.
H. : 15,5 cm. 
Quelques petites bulles éclatées.

300 / 400 €
157 Etablissements GALLE

Boîte de forme triangulaire aux angles
légèrement arrondis.
Epreuve en verre multicouche violet et bleu 
sur fond jaune clair.
Décor en camée dégagé à l’acide de fleurs 
de clématite. 
Signée. 
H. : 5 cm - Long. : 13 cm - Larg. : 13 cm. 
Quelques très légers éclats. 

400 / 600 €

154 DAUM à Nancy
Grand vase évasé sur piédouche, à col resserré.
Epreuve en verre multicouches vert, brun et
rouge sur fond blanc-jaune orangé nuancé.
Décor de branches de groseilliers en camée
dégagé à l’acide.
Signée.
H. : 56 cm - Diam. : 25 cm.
Bulles ouvertes. Défaut de couleur sur le
piédouche.

1 500 / 1 800 €
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158 Etablissements GALLE
Vase soliflore tubulaire à long col et panse aplatie.
Epreuve en verre doublé en camaïeu de violet 
sur fond rose pâle
Décor en camée dégagé à l’acide de primevères. 
Signée. 
H: 28,5 cm.
Légers défauts.

500 / 600 €

159 Etablissements GALLE
Vase de forme balustre.
Epreuve en verre doublé en camaïeu brun orangé 
sur fond blanc rosé. 
Décor en camée dégagé à l’acide de fleurs type
anémones.
Signature à l’étoile. 
H. : 19 cm. 
Infimes éclats sur la base. 

300 / 500 €

160 Etablissements GALLE 
Vase tronconique à base bulbeuse.
Epreuve en verre multicouche brun et beige 
sur fond rosé.
Décor en camée dégagé à l’acide de branchage 
de noisetier.
Signée.
H : 19,5 cm.
Petit défaut de matière.

300 / 450 €

161 DAUM à Nancy
Petit vase de forme toupie à légères côtes torses, 
sur piédouche, à col droit.
Epreuve en verre marmoréen brun jaune-orangé.
Décor en camée dégagé à l’acide de branches 
de muriers chargées de fruits.
Signée.
H. : 14,50 cm.

300 / 450 €

155

156

157

158

159

160

161
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162 Etablissements GALLE
Important vase de forme balustre à panse légèrement
aplatie et col évasé sur petit talon.
Epreuve en verre doublé violet sur fond jaune blanc.
Décor en camée dégagé à l’acide de clématites. 
Signée. 
H. : 43 cm. 
Quelques usures au décor, petit éclat sur la panse. 

1 000 / 1 500 €

163 Etablissements GALLE
Grand vase à large base et long col légèrement évasé.
Epreuve en verre doublé violet sur fond blanc-jaune.
Décor en camée dégagé à l’acide d’une branche de
glycine fleurie. 
Signée. 
H. : 45 cm. 

650 / 950 €

164 Etablissements GALLE
Vase tubulaire à base renflée.
Epreuve en verre multicouche vert et vert olive sur
fond blanc nuancé vert. Décor en camée dégagé 
à l’acide de branches d’eucalyptus.
Signature à l’étoile.
Monture couvrant le col en argent (925) ornée 
de feuilles et de fruits d’eucalyptus, en relief.
Poids brut : 2.160 g. - H. : 44,3 cm.
Eclats, défaut de matière.

600 / 650 €

165 Emile GALLE (1846-1904)
Vase de section rectangulaire.
Epreuve en verre multicouche bleu et blanc 
laiteux sur fond jaune ambré bullé. 
Décor de fleurs sur fond de montagnes, 
en camée dégagé à l’acide, avec marqueterie 
de verres de couleur, l’ensemble repris à la meule.
Signée.
Socle rectangulaire, quadripode, à décor floral 
en bronze à patine orangée, 
Signé.
H. : 17,50 cm - Long. : 8 cm - Larg. : 4 cm.
Bulles ouvertes. Quelques rayures.

3 000 / 5 000 €

162

163
164
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166 Etablissements GALLE 
Coupe creuse à bord légèrement évasé et volanté.
Epreuve en verre fumé.
Décor émaillé polychrome de branchages, 
fleurs et d’un longicorne. 
Signée à l’or sous la base “E. Gallé à Nancy déposé”,
marque “Escalier de cristal Paris” à la roue. 
H. 13 cm - Long. : 20,5 cm - Larg. : 13,5 cm. 
Usures au décor, traces de peignés or sous le col. 

800 / 1 000 €

167 Etablissements GALLE 
Vase de forme diabolo.
Epreuve en verre fumé. 
Décor légèrement creusé à l’acide et émaillé 
de fougères et feuillages stylisés, le col à peigné or. 
Signée “E. Gallé Nan... Dép...” sous la base. 
H. : 22 cm.
Usures. 

1 500 / 2 000 €

168 Cristallerie d’Emile GALLE à Nancy 
Petit vase soliflore à long col resserré 
et légèrement ondé. 
Epreuve en verre fumé.
Décor émaillé polychrome d’une fleur, 
partiellement doré. 
Signée sous la base “Cristallerie d’Emile Gallé 
à Nancy Modèle et décor déposé”. 
H. : 11,5 cm. 

300 / 350 €

169 Etablissements GALLE 
Petit vase à panse globulaire, col légèrement évasé 
à quatre pans coupés, à deux anses. 
Epreuve en verre translucide.
Décor émaillé de fleurs dans les tons roses et bruns.
Signée “E. G déposé Emile Gallé à Nancy” 
sous la base. 
H. : 12 cm. 
Eclats au col.

800 / 1 000 €

169

168

167

166
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170 Etablissements GALLE
Petite console de forme chantournée
en noyer, à décor marqueté de fleurs,
reposant sur quatre pieds légèrement
cambrés, dont deux moulurés 
et torses. Le plateau, souligné 
d’une frise de petits balustres 
et présentant une tirette, surmonté
d’un panneau à trois lancettes
foncées d’un miroir biseauté 
et de deux verres verts translucides
à décor floral partiellement émaillé,
et à fronton orné en suite.
Signée dans la marquèterie.
Epoque Art Nouveau.
H. console : 73 cm 
H. totale : 127 cm 
Larg. hors tout : 60 cm 
Prof. : 33 cm.
Taches. Petits accidents et manques.

1 200 / 1 500 €
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171 Etablissements GALLE 
Petit flacon de forme trilobée sur talon, 
à col étroit cylindrique.
Epreuve en verre doublé violet sur fond blanc-mauve.
Décor d’une branche fleurie en camée dégagé 
à l’acide.
Signée sous la base “de Gallé Nancy”.
Monture en argent (925) à décor de fleurs, 
boutons et feuilles en relief.
Poinçon Minerve, poinçon de maître orfèvre : 
Auguste CLAIRE, (maître en 1895).
Poids total brut : 380,5 gr.
H. : 14,50 cm.
Défauts de matière. 

300 / 450 €

172 DAUM, à Nancy 
Coupe creuse de forme ronde.
Epreuve en verre blanc et violet moucheté. 
Décor en camée dégagé à l’acide et partiellement
émaillé polychrome et or de tiges chargées de baies
rouges. 
Monture en argent doré (925) sur le col à motifs
d’une frise de peignés. 
Poinçon Minerve, poinçon de maître orfèvre “V.I F.C.”.
Signée à l’or sous la base “Daum Nancy” à la croix
de Lorraine.
Poids brut : 454 g.
Diam. : 12 cm ; Haut. : 6,5 cm.
Usure à la dorure. 

300 / 400 €

173 DAUM, à Nancy 
Petit vase de section carrée.
Epreuve en verre violet et blanc légèrement givré.
Décor en camée dégagé à l’acide de branches 
de fuchsia émaillées polychrome et or.
Signée “Daum Nancy” à la croix de Loraine. 
H. : 9,5 cm.
Eclat à un angle de la base. Petites usures au décor. 

100 / 150 €

174 Etablissements GALLE
Petit vase à panse évasée.
Epreuve en verre multicouche brun sur fond orangé. 
Décor en camée dégagé à l’acide de feuillages 
et fleurs.
Signée.
H. : 6,5 cm. 
Très infimes éclats sur le col.

200 / 300 €

175 Etablissements GALLE
Petit vase soliflore à panse légèrement aplatie 
et long col à renflement.
Epreuve en verre multicouche bleu et violet clair 
sur fond blanc. 
Décor en camée dégagé à l’acide de campanules. 
Signée. 
H. : 14,5 cm. 
Légers défauts et usures. 

400 / 500 €

176 George DE FEURE (1868-1943)
Miroir face-à-main en étain repoussé à décor 
d’un buste de femme, de marguerites et de frise 
de piastres.
Monogrammé.
Vers 1900.
Long. : 23 cm.
Manques et usures. Teint taché.

200 / 300 €

177 Amalric WALTER (1870-1959)
Coupe vide-poche de forme ovale légèrement
trilobée. 
Epreuve en pâte de verre brun-jaune en partie
marmoréen, surmontée d’une souris grignotant 
un épi de blé. 
Signée “A. WALTER NANCY” en creux. 
H. : 8 cm - Long. : 17 cm - Larg. : 14 cm environ. 
Quelques bulles ouvertes et éclat sur le bord. 

1 500 / 2 000 €

1
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176

173
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177

175

174
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178 Etablissements GALLE 
Table de salon en hêtre teinté à deux plateaux 
en forme d’écusson, à décor marqueté de chardons,
reposant sur trois montants tournés.
Signature pyrogravée “Emile Gallé Nancy - E + G” 
en bas à droite du plateau.
H. : 71,4 cm - Long. : 51 cm - Prof. : 48 cm.
Petits accidents et manques.

300 / 500 €

179 Etablissements GALLE 
Petite table gigogne en noyer mouluré à plateau
rectangulaire à décor marqueté d’un paysage de
vignes avec château fort, soutenu par deux montants
fleuronnés, réunis par une barre d’entretoise, 
se terminant par deux patins.
Signée “Gallé” en bas à droite de la marquèterie.
H. : 67 cm - Long. : 45 cm - Larg. : 40 cm. 
Petits accidents et manques.

120 / 150 €

180 Gabriel ARGY-ROUSSEAU (1885-1953)
Cigale brune et rose sur fond violet.
Pendentif médaillon ovale percé de trois trous.
Epreuve en pâte de verre polychrome.
Signé à droite des initiales “G.A.R”.
Dim. : 6,2 x 4,6 cm.
Egrenures autour des trous.

500 / 600 €

181 Amalric WALTER (1870-1959) & Henri BERGE (1870-
1937), à Nancy
Papillon de nuit jaunet.
Pendentif triangulaire, à angles arrondis, 
percé d’un trou sommital.
Epreuve en pâte de verre polychrome.
Signé à gauche et à droite des initiales “W.N” et “B”.
Dim. : 4,1 x 3,5 cm.
Deux éclats.
Retenu par un cordon tressé, à fermoir en métal.
Usagé.

250 / 300 €

179

178
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182 Pendentif circulaire en corne blonde ajourée et appliquée, partiellement rehaussée 
de polychromie, à décor d’une libellule posée sur un nénuphar.
Dim. : 6,8 x 9,1 cm.
Vers 1900.
Retenu par un cordon tressé ponctué de pirouettes en résine rose ou brun-jaune.

150 / 200 €

183 Pendentif circulaire en corne blonde ajourée, partiellement rehaussée de polychromie, 
à décor d’une fleur de cyclamen.
Dim. : 6,3 x 6,6 cm.
Vers 1900.
Retenu par un cordon tressé.
On joint :
Une barrette en corne blonde ajourée, partiellement rehaussée de polychromie, 
à décor de deux fleurs.
Epingle en laiton.
Vers 1900.
Long. : 7,2 cm.
Oxydations.

150 / 200 €

183

183

182
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184 COTES DE PROVENCE, Bertrand Belieu
Mathusalem, 2014.
Dans sa caisse en bois.

300 / 500 €

Voir reproduction page 116

185 PETRUS
Bouteille, 1947.
Niveau basse épaule. Etiquette abîmée 
et capsule abîmée.

4 000 / 5 000 €

186 PETRUS
Deux bouteilles, 1950.
Niveaux haute épaule et demi-épaule.
Etiquettes tachées, déchirées. 

2 400 / 3 000 €

185
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187 PETRUS
Bouteille, 1950.
Niveau demi-épaule. Etiquette tachée, jaunie 
et en partie déchirée.

600 / 800 €

188 PETRUS
Bouteille, 1971.
Niveau haute épaule. Etiquettes abîmées.

500 / 700 €

189 PETRUS
Bouteille, 1972. 
Bon niveau. Etiquette légèrement abîmée. 
Petites usures à la capsule. 

500 / 700 €

190 PETRUS 
Bouteille, 1974.
Niveau haute épaule. Etiquette jaunie, 
usée et tachée.

300 / 350 €

191 PETRUS
Bouteille, 1990. 
Niveau légèrement bas. 
Etiquette très légèrement décollée.
En bel état.

2 700 / 2 800 €

192 PETRUS
Bouteille, 1992.
Bon niveau. Petite déchirure à l’étiquette. 

1 100 / 1 200 €

193 PETRUS
Bouteille, 1992. 
Niveau légèrement bas. Très petites déchirures 
à l’étiquette. Petites griffures à la capsule. 

1 000 / 1 100 €

194 PETRUS
Bouteille, 1993. 
Niveau bas goulot. Etiquette légèrement abîmée
(déchirures). 

1 000 / 1 200 €

191
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195 PETRUS
Bouteille, 1998.
Niveau très légèrement bas.

1 700 / 1 800 €

196 PETRUS
Bouteille, 1999.
Petit accident à l’étiquette.

1 100 / 1 200 €

197 PETRUS
Bouteille, 2000. 
Niveau légèrement bas.

3 200 / 3 300 €

198 PETRUS
Bouteille, 2001. 
Petites usures à l’étiquette.

1 200 / 1 300 € 

199 PETRUS
Bouteille, 2004. 

1 100 / 1 200 €

200 PETRUS
Bouteille, 2004.
Niveau légèrement bas.

1 100 / 1 200 €

201 PETRUS
Bouteille, 2006.
Dans sa caisse bois d’origine fermée. 

1 300 / 1 400 €

187
188

189
190

192

193 194 195 196

201 197
198

199
200
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202 Château CHEVAL BLANC
Bouteille, 1982.
Niveau bas goulot. Etiquette légèrement tachée. 

400 / 500 €

203 Château LAFITE-ROTHSCHILD 
Bouteille, 1982.
Niveau haute épaule. Etiquette abîmée.

1 500 / 2 000 €
Non illustré

204 Château HAUT BRION
Deux bouteilles, 1985. 
Bon niveau à très légèrement bas. 
Etiquettes tachées et usées. 

500 / 600 €

205

212 202 205 Non
venu 204

214

184
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205 Château PALMER
Deux bouteilles, 1990. 
Bon niveau à très légèrement bas. 
Petites usures à l’étiquette.

200 / 250 €
206 Château d’YQUEM

Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 € 

207 Château d’YQUEM
Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 € 

208 Château d’YQUEM
Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 € 

209 Château d’YQUEM
Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 € 

210 Château d’YQUEM
Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 €

211 Château d’YQUEM
Deux bouteilles, 1990.
Niveaux légèrement bas.

400 / 600 € 

212 ROMANEE-CONTI, La Tâche
Bouteille, 1996.

1 600 / 1 800 €

206 207 208 209 210 211

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:19  Page117



118 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

213 ROMANEE-CONTI
Bouteille, 2000.
Petites usures, traces et légère déchirure 
à l’étiquette. 

6 000 / 7 000 €

214 ROMANEE-St-VIVANT, Marey-Monge
Bouteille, 1996.
Très petite déchirure sur l’étiquette. 

500 / 700 €

Voir reproduction page 116
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215 Ecole du début du XIXème siècle
Scène de fête de village aux buveurs - Scène de
marché aux vendeuses de petits pains.
Deux bas-reliefs en bois sculpté, formant pendant, 
à cadre-vitrine en bois mouluré.
Signés “Thurman” et datées “1813” 
en bas à gauche. 
24,5 x 33 cm environ. 
Accidents et restaurations.

800 / 1 200 €
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216 D’après Jean-Baptiste CARPEAUX (1827-1875)
Le pêcheur napolitain.
Tirage en terre cuite d’édition.
Signé sur le piédouche.
Cachet Propriété Carpeaux.
H. : 46 cm. 
Eclats.

800 / 1 000 €
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217 Jean Baptiste CARPEAUX (1827-1875)
Pêcheur napolitain à la coquille.
Epreuve en bronze à patine brune nuancée.
Signée, datée et située en creux sur la terrasse “JB Carpeaux, Rome 1860[?]”.
H. : 34 cm.
Usures à la patine.

3 500 / 4 000 €
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218 Albert-Ernest CARRIER-BELLEUSE (1824-1887)
Titan et nymphes soutenant un vase. 
Groupe en terre cuite patinée. 
Tirage de l’atelier Carrier-Belleuse. 
Signé en creux sur la terrasse. 
H. : 96 cm. 
Accident et restauration à un bras, pied à refixer. Usures à la patine.

4 500 / 6 500 €
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219 D’après Félix Maurice CHARPENTIER (1858 - 1924) 
Matinado.
Epreuve en plâtre patiné.
Titrée sur la base et signée en creux. 
H. : 105 cm. 
Accidents au visage, aux doigts, petits éclats et manques.

600 / 800 €
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220 Jean-Baptiste CLÉSINGER (1814-1883)
Buste du Christ à la couronne d’épines.
Sculpture en marbre blanc, signée et datée 1867 
sur le côté droit.
Piédouche circulaire en marbre blanc mouluré.
H. : 32 cm.
Petits manques.
Piédouche à refixer.

450 / 500 €

221 D’après John WILLIS-GOOD (1845-1879) 
Cheval de course sellé.
Epreuve en bronze à patine brune.
Signée en creux sur la terrasse.
Pas de marque de fondeur.
H. : 23 cm.

750 / 800 €

222 Pierre-Jules MENE (1810-1879)
Cheval au galop.
Epreuve en bronze à patine mordorée nuancée.
Signée et datée 1831 en creux sur la terrasse.
H. : 20,8 cm -  Long. : 32 cm - Prof. : 10 cm.
Un boulon manquant. 
Jeu dans la fixation de la queue.
Défaut dans la fonte, à l’arrière du tronc.

500 / 600 €

220

222
221
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223 D’après Paul DUBOIS (1827-1905)
Le chanteur florentin. 
Epreuve en bronze à patine brune nuancée.
Signée en creux sur la terrasse et datée
1865, cachet “A. Collas réduction
mécanique”, et “F. BARBEDIENNE
FONDEUR” en creux sur la terrasse. 
H. : 75 cm.

1 500 / 2 000 €
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224 D’après Emmanuel VILLANIS (1858-1914)
Esméralda.
Epreuve en bronze à plusieurs patines nuancées.
Signée en creux, titrée sur le piédouche.
Cachet de fondeur circulaire “L.V” et numérotée
6722.
H. : 59 cm environ.

600 / 800 €

225 D’après Auguste de WEVER (1836-1910)
“Nul n’arrive sans peine”.
Epreuve en bronze à patine médaille nuancée. 
Signée en creux sur la terrasse, et titrée 
sur la base. 
H. : 80 cm - Larg. : 21 cm - Prof. : 25 cm.

1 000 / 1 200 €
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226 Victor Joseph SEGOFFIN (1867-1925)
Tête de personnage la bouche ouverte. 1897.
Epreuve en bronze à patine brun-vert nuancée, signée et datée 1897.
Huhwiller Fondeur Paris. 
Socle cylindrique en marbre jaune de Sienne mouluré.
H. : 16 cm - H. totale : 25,5 cm.
Usures à la patine.
Eclats au socle.

1 000 / 1 200 €

227 Jules DALOU (1838-1902)
Le Désespoir.
Epreuve en bronze à patine médaille.
Signée, inscription “Cire perdue, Susse Fes Edteur Paris” 
en creux sur la terrasse.
H. : 20 cm.
Légères usures à la patine. 

2 000 / 2 500 €

226
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228 Vénus à la coquille.
Epreuve en bronze ciselé et doré, sur une base rectangulaire quadripode
moulurée à décor de frises de feuilles d’eau et de lauriers.
Milieu du XIXème siècle.
H. : 39 cm ; Long. : 27,5 cm ; Larg. : 16 cm. 
Légère usure à la dorure. 

800 / 1 000 €
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229 Cadran solaire horizontal de poche de type Butterfield en laiton.
Table octogonale à quatre échelles d’heures (52° / 49° / 44° / 40°) avec boussole et style “
à l’oiseau”, portant une signature “Buterfield A Paris”.
Le revers gravé des noms et latitudes de dix-neuf villes de France ou étrangères, 
dont Londre [sic], Bruxelles ou Venise.
Dans son écrin à la forme en maroquin noir, doublé de velours lie-de-vin
Epoque XVIIIème siècle.
7,5 x 6,7 cm.
Oxydation au cadran solaire. Accidents à l’écrin.

500 / 600 €

230 Horloge de table de forme hexagonale à réveil, signée “Joseph Beutelrock Gantz”  
[Dantzig] début XVIIIème siècle.
Cadran rond argenté, chiffres romains pour les heures ciselés en relief, arabes pour 
les minutes sur plaques, aiguilles remplacées ; mouvement en laiton doré, platine gravée, 
coq ajouré et gravé, échappement à verge, barillet pour le réveil gravé, fusée avec chaîne,
sonnerie sur timbre ; caisse en bronze doré de forme mouvementé en rosaces, pourtour 
avec six fenêtres et décor de têtes grotesques, trois pieds volutes, trois suspensions 
(une détachée), manque l’attache pour le couvercle du mouvement, quelques réparations. 
Diam. : 9,8 cm - H. : 8 cm.

4 000 / 5 000 €

Horloge caractéristique de la production domestique polonaise de la fin du XVIIème et du
XVIIIème siècles. Pour quelques exemples comparables, voir Wieslawa Siedlecka, Polskie
Zgary, 1974 planches 47 à 74.

229
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231 Pendule en bronze doré et patiné brun-vert à figure d’une jeune femme en robe accoudée 
à une table à pieds griffes et assise dans un fauteuil gondole aux pieds arrière sabre, lisant 
à la lumière d’une lampe à huile. 
Le mouvement s’inscrit dans le drapé de la table.
Cadran à index chiffres romains pour les heures et chemin de fer pour les minutes en noir 
sur fond blanc, signé “Le Roy H[orloge]r de Madame, à Paris”.
Socle rectangulaire mouluré en bronze doré et marbre vert de mer à motif d’une frise
d’arceaux perlés et palmés aux angles, reposant sur quatre petits pieds toupies.
Premier tiers du XIXème siècle. 
31 x 29,5 x 14 cm. 
Petites usures à la dorure et à la patine. 

1 500 / 1 600 €
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232 Pendule en bronze ciselé et doré orné d’un putto assis sur des livres, d’un coq et de ciseaux et maillet de sculpteur.
Mouvement inscrit dans une borne rectangulaire.
Cadran émaillé à index chiffres romains pour les heures et chiffres arabes pour les minutes en noir sur fond blanc, 
signé “Charles du Tertre à Paris”.
La base de forme rectangulaire à motif de frises d’entrelacs et de feuilles d’acanthes, reposant sur quatre pieds toupies
godronnés.
Mouvement signé “Charles Dutertre à Paris” à suspension modifiée à Brocot, timbre probablement rapporté.
Epoque Louis XVI, fin du XVIIIème siècle.
H. : 32 cm - Long. : 30,2 cm - Larg. : 14,2 cm.
Usures à la dorure.

3 000 / 5 000 €
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233 Garniture de cheminée (recomposée) en bronze à patine vert-noir et marbre jaune de Sienne comprenant :
- une paire de coupes-tazza sur piédouches, à deux anses, à décor de feuilles et d’oves, sur une base 
de section carrée avec une frise de feuilles d’eau.
- une pendule borne formée d’une base quadrangulaire, contenant le mouvement, ornée de frises de feuilles
d’acanthes, reposant sur quatre pieds griffus ailés et sommée d’un guerrier grec sur un cheval cabré. 
Cadran à chiffres romains pour les heures et chemin de fer pour les minutes, et marqué “Rohilard à Paris” 
en noir sur fond argenté ; ceinte d’une couronne de laurier.
Mouvement à suspension à fil.
Epoque Restauration.
Dim. coupes : H. : 28,2 cm - Larg. hors tout : 22,5 cm.
Dim. pendule : H. : 69 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 19,5 cm.
Eclats et rayures aux marbres. Oxydations à la patine.

800 / 1 000 €

CATALOGUE MOA-2.qxp_CATA  04/03/16  11:20  Page137



138 DROUOT ESTIMATIONS  I VENDREDI 1 AVRIL 2016

234 Pendule en bronze et laiton dorés à figure d’une allégorie de l’Eté, 
drapée et tenant un bouquet d’épis de blé. 
Le cadran à fond guilloché à index chiffres romains pour les heures et chemin
de fer pour les minutes en noir sur fond doré, signé “Behier à Angers”, 
intégré dans une borne à décor appliqué en bas-relief de fleurs et fruits, 
et sommée d’une corne d’abondance. 
La base rectangulaire à décor d’un bas-relief figurant deux Amours ailés
moissonneurs, et ornée d’une frise de raies de cœur, sur petits pieds 
en enroulements fleuris. 
Mécanisme à suspension à fil.
Premier tiers du XIXème siècle. 
H. : 42 cm - Long. : 26,5 cm - Larg. : 9,5 cm. 
Petites usures à la dorure. 

1 000 / 1 500 €
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235 Pendule borne en bronze ciselé, doré et amati à figure, d’un côté, de Psyché, 
assise près d’une corbeille de fruits, les pieds reposant sur un tabouret à pieds griffes, 
un papillon posé sur sa main, et de l’autre côté, d’une colonne soutenant un vase balustre ansé. 
Le cadran en métal guilloché à index chiffres romains noir pour les heures, 
signé “Moreau Ruet à Tours”.
La base de forme rectangulaire à décor en bas-relief de Psyché et l’Amour entre deux torches
enflammées, et ornée de frises de feuilles d’eau. 
Epoque Restauration. 
H. : 36 cm ; Long. : 29 cm ; Larg. : 10,5 cm.
Manque probablement un élément sur le vase, légères usures au cadran. 

1 000 / 1 500 €
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237 Importante pendule en laiton et bronze dorés, à figure d’Homère écrivant. 
Le mouvement inscrit dans une table aux pieds formés de griffons.
La base rectangulaire à frise de feuilles d’acanthes et piétement en enroulements 
et palmettes.
Le cadran émaillé à index chiffres romains pour les heures et chiffres romains 
pour les minutes en noir sur fond blanc, signé “Richond Ft, BOULEVARD

MONTMARTRE 17 A PARIS”. 
Epoque fin Restauration.
H. : 46 cm - Long. : 38,5 cm - Larg. : 15,5 cm.
Charnière de la vitre remplacée, usure à la dorure. 

700 / 900 €
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236 MURANO
Lustre à six bras de lumières en verre blanc 
et rose à plusieurs tiges courbes et fleuries, 
de différentes tailles.
Début du XXème siècle.
H. : 80 cm - Larg. : 65 cm. 
Accidents, manques et restaurations.

500 / 700 €
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238 Pendule en bronze doré et marbre blanc à figure d’un Amour, et sommée d’une torche
enflammée, de fleurs et nœud de rubans. 
Le mouvement inscrit dans une cage de verre biseauté. 
Le cadran émaillé polychrome à index chiffres arabes pour les heures en noir 
sur fond blanc et orné de guirlandes de fleurs. 
La base rectangulaire à découpe, bordée d’un collier de perles et ornée de frises
d’entrelacs feuillagés, cornes d’abondance et guirlandes de fleurs et fruits, reposant
sur cinq pieds toupies.
Mouvement à suspension à Brocot. 
Style Louis XVI, XIXème siècle.
H. : 43 cm - Long. : 28 cm - larg. : 14 cm. 
Usures à la dorure. 

700 / 800 €
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239 Paire de panneaux de broderies en fils métal-
liques sur soie jaune, à décor de vases fleuris 
dans des encadrements ornés de postes 
ou de tiges fleuries, et de quartefeuilles.
Travail de la fin du XVIIIème ou du début 
du XIXème siècle.
Remontés sur un tissu crème.
Encadrés sous plexiglas.
95 x 97 cm environ. 
Soie jaune en mauvais état, avec manques.

300 / 500 €
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240 VENISE
Console d’applique en bois sculpté doré et argenté 
à motif d’un lion ailé et d’un nautile symbolisant
Saint Marc.
XVIIème siècle.
Plateau en partie rapporté.
30 x 20,5 x 27 cm.
Manques et reprises à la dorure et à l’argenture.

250 / 350 €

241 Paire de petites consoles d’applique en bois mouluré,
sculpté et doré en forme de chapiteaux de colonnes
ioniques. 
Décor de frises de raies de cœur, feuilles d’eau 
et cannelures denticulées. 
Fin du XVIIIème siècle. 
H. : 42 cm - Larg. : 37 cm. 
Petits accidents et quelques restaurations. 

1 000 / 1 200 €

240

241
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242 Commode à deux tiroirs sans traverse et ressaut central, en bois de placage frisé
en ailes de papillon et filets teintés vert à coins de grecques, la façade rythmée 
de trois réserves, les quatre montants soulignés de cannelures feintes, 
les côtés plaqués en pointe de diamant. Pieds cambrés. 
Estampillée “M. F. ROHT” avec le cachet de jurande.
Époque Transition Louis XV-Louis XVI.
Garniture de bronzes dorés en partie ancienne 
Hors marbre : H. : 81,5 cm – Long. : 124 cm - Prof. : 55 cm.
Marbre accidenté. Quelques accidents et restaurations. 

2 000 / 3 000 €

Michel François ROHT, reçu Maître à Paris en 1773. 
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243 Petite commode sauteuse à ressaut central en marqueterie florale et filets, 
à deux tiroirs sans traverse, les montants antérieurs arrondis ornés de cannelures
simulées, les montants postérieurs en ressaut. Pieds cambrés.
Plateau de marbre gris à ressauts. Ornementation de bronzes.
Poinçon de jurande.
Époque Transition Louis XV-Louis XVI.
H. : 86,5 cm - Long. : 98 cm - Prof. : 49 cm.
Quelques accidents, manques et restaurations. 

500 / 600 €
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244 Bureau à cylindre, de milieu, à lattes mouvantes en placage d'acajou moucheté reposant sur quatre pieds cambrés, ouvrant
par quatre tiroirs en ceinture, les côtés et le dos à ressaut central, à décor d'une riche garniture de bronze, telle que : 
galerie, fleurons, branches et entrelacs de feuilles de laurier, frises de perles, chutes ornées de feuilles d'acanthes 
se prolongeant jusqu'aux pieds griffus.
Cylindre à lattes en acajou uni mouluré découvrant quatre tiroirs à façade en acajou moucheté et quatre casiers.
A deux clefs.
Style Transition Louis XV-Louis XVI.
Epoque fin XIXème-début XXème siècle.
Le lattage du cylindre et l'intérieur modifiés postérieurement.
H. : 123 cm - Long. : 154 cm - Prof. : 84 cm.
Un côté insolé.
Accidents et manques, notamment aux fonds et au placage.

5 000 / 7 000 €

Ce bureau s'inspire de celui livré par Jean-Henri Riesener en 1784 pour le Comte de Provence, 
au Château de Fontainebleau, aujourd'hui conservé au Musée du Louvre.
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245 Petite commode à ressaut central en bois de placage et filets rubanés, à trois tiroirs munis 
de boutons de tirage, les montants antérieurs à pans coupés ornés de cannelures simulées, 
les montants postérieurs en ressaut. Pieds cambrés. Plateau de marbre gris à ressauts. 
Estampillée “L.C. PIERRE” avec le cachet de jurande.
Époque Transition Louis XV-Louis XVI.
H. : 86 cm - Long. : 97,5 cm - Prof. : 47,5 cm.
Quelques accidents, manques et restaurations.

1 000 / 1 200 €

Louis-Claude PIERRE, reçu Maître à Paris en 1767.
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246 Petite commode sauteuse en bois de placage frisé en feuilles et filets à coins de grecques, à deux tiroirs, le tablier découpé,
les montants antérieurs arrondis, soulignés de cannelures simulées, les montants postérieurs en ressaut. Pieds cambrés.
Plateau de marbre gris à ressauts.
Époque Transition Louis XV-Louis XVI.
H. : 81,5 cm - Long. : 81 cm - Prof. : 43,5 cm.
Quelques accidents et restaurations. Les côtés insolés.

500 / 600 €
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247 Lit double en corbeille en hêtre mouluré peint en gris-vert et doré, à ceinture
cannelée à fleurons et chevets soulignés d’une guirlande de bouquets de feuilles
de laurier, reposant sur six petits pieds feuillagés.
Style Louis XVI. Début du XXème siècle.
H. chevets : 136,5 cm et 79 cm - Long. : 205 cm - Larg. : 158 cm.
Usures et manques à la peinture et à la dorure.

300 / 450 €
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248 Commode en acajou, placage d'acajou et baguettes de laiton en encadrement, 
les trois tiroirs encadrés de montants en colonnette engagée, cannelée 
et rudentée. Pieds toupie. Plateau de marbre gris. Garniture en laiton : 
poignées droites, entrées de serrures, rudentures, plaques, bagues et sabots.
H. : 88 cm - Long. : 124 cm - Prof. : 57 cm.
Style Louis XVI, vers 1800.
Quelques accidents et manques.

800 / 1 000 €
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249 Deux sellettes, pouvant former pendant, en onyx blanc-vert veiné à tablette
carrée reposant sur un fût cylindrique terminé par un socle octogonal, 
à garniture en bronze doré, telle que : chapiteau à courses de rubans, 
base à enroulements et agrafes, et contre-socle.
Début XXème siècle.
H. : 105 cm et 105,5 cm - Larg. tablettes : 29 cm et 28,5 cm.
Un socle restauré. Rayures et éclats.

400 / 600 €
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SAS AU CAPITAL DE 160 000 € - SVV AGRÉMENT DU 10 JUILLET 2002-337 - B 315 159 228 RCS PARIS - APE 741 A - SIRET 315 159 228 00016

DROUOT ESTIMATIONS 7, rue Drouot 75009 Paris | Tél. 01 48 01 91 00 | Fax. 01 40 22 96 47 | www.drouot-estimations.com

ESTIMATIONS GRATUITES ET VERBALES DES OBJETS PRÉSENTÉS 
DU LUNDI AU VENDREDI DE 10 H À 17 H, LE SAMEDI DE 10 H À 13 H ET DE 14 H À 17 H.

Fait à .................................................. le .................................................. 2015

DROUOT ESTIMATIONS I ORDRE D’ACHAT
À renvoyer par courrier ou e-mail (bids@drouot-estimations.com) à Drouot Estimations

Vente du 1er Avril 2016

N° du lot désignation du lot Enchère maximum

c M.    c Mme *L’intégralité des mentions en gras doit impérativement être renseignée

Prénom ................................................................................ Nom .............................................................................................................................

Représentant de ................................................................... ......................................................................................................................................

Pièce d'identité : numéro ...................................................................................................................... Date de délivrance ..................................

Adresse postale ...................................................... ..................................................................................................................................................

Code postal ............................................................. Localité ................................................................ Pays .........................................................

Renseignements complémentaires : Tél. (portable ou fixe) ......................................................................................................................................

Communication écrite (Fax ou Courriel) .............................. ......................................................................................................................................

Demande à DROUOT ESTIMATIONS d’enchérir pour mon compte sur les lots suivants et à hauteur de la somme indiquée ci-dessous, frais à la charge des acheteurs en sus.
Demande à être appelé au téléphone lors de la vente pour porter des enchères téléphoniques :    Oui c Non c

M’engage à payer sans délai le prix des achats réalisés pour mon compte augmenté des frais à la charge des acheteurs de 24 % ttc, et joins impérativement 
au présent ordre d’achat une lettre accréditive de banque, ou un Relevé d’identité bancaire complet correspondant à un compte dont je suis titulaire 
et dont je garantis l’approvisionnement suffisant.

Déclare être informé et consentir à ce que le document joint et ses informations soient conservés par DROUOT ESTIMATIONS 
après la vente si je suis déclaré adjudicataire et jusqu’à complet paiement des sommes dues.

Reconnais :
- que toute demande d’enchère téléphonique PRESUPPOSE UN ORDRE D’ACHAT A L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE ENCHERE, au cas où la communication ne serait 

pas possible pour quelque cause que ce soit.
- que les ordres d’achat constituant une facilité pour le client, DROUOT ESTIMATIONS n’est pas responsable de n’avoir pu l’exécuter.
- que les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire et à ses risques dès l’adjudication prononcée.
- que leur prix étant payable au comptant, aucun objet n’est délivré avant paiement effectif de l’intégralité du bordereau.
- que tout objet non retiré en salle au plus tard le lendemain de la vente à 10 heures, est descendu au sous-sol de l’Hôtel Drouot par son service de magasinage, 

à charge pour l’adjudicataire de régler les frais de stockage et manutention lors de son retrait.
- Drouot-Estimations ne se chargera d’aucun envoi. Il appartiendra à l’acheteur de prendre ses dispositions pour le retrait de ses lots.

Signature
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CONTACTS DE LA VENTE :

Philippe Ancelin, commissaire-priseur : 
p.ancelin@drouot-estimations.com

Tél.: 01 48 01 91 07

Christine Benoist-Lacas, commissaire-priseur :
c.benoistlacas@drouot-estimations.com

Tél.: 01 48 01 91 12

Nicolas Couvrand, commissaire-priseur :
n.couvrand@drouot-estimations.com

Tél.: 01 48 01 91 02
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Serge Gainsbourg et Jacques Poitrenaud “Vilaine fille mauvais garçon”.
Manuscrit autographe de treize pages.
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CONDITIONS DE LA VENTE

Les acheteurs paieront en sus de l’adjudication par lot les taxes et frais suivants : 24% TTC.
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de DROUOT-ESTIMATIONS, sous réserve
des rectifications annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente.
Les dimensions sont données à titre indicatif.
Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage, les petits accidents, l’exposition ayant permis un examen 
des objets présentés.

ORDRES D’ACHAT - ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES

Les commissaires-priseurs et les experts se chargent d’exécuter, gracieusement, les ordres d’achat qui leur seront confiés, 
notamment par les amateurs ne pouvant assister à la vente.
Toute personne souhaitant intervenir téléphoniquement devra en faire la demande par écrit, accompagnée d’un relevé d’identité
bancaire, au plus tard la veille de la vente.
L’expérience démontrant qu’à de nombreuses reprises les communications téléphoniques ne sont pas toujours possibles lors du
passage des lots, toute demande d’enchère téléphonique présuppose UN ORDRE D’ACHAT A L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE
ENCHÈRE, au cas où la communication est impossible pour quelque cause que ce soit. Drouot-Estimations ne peut être tenu 
responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre.

Ordres d’achat : bids@drouot-estimations.com

PAIEMENT

Tout achat devra expressément être réglé au comptant durant ou dès la fin de la vente. 
A défaut de paiement en espèces ou par chèque, l’objet pourra être remis en vente sur folle enchère immédiatement 
ou à la première opportunité.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- Par carte bancaire en salle : Visa et Mastercard.
- Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un établissement bancaire de droit français, domicilié en France
avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité. En cas de paiement par chèque non certifié, le retrait
des objets pourra être différé jusqu’à l’encaissement du chèque et aucun objet ne sera délivré.
Tout règlement par chèque supérieur ou égal à 1 000 € fera l’objet d’une délivrance différée.
- Par virement bancaire et en euros :
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
- En espèces (décret du 24 juin 2015) : 
Jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français et pour les professionnels.
Jusqu’à 15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants étrangers justifiant de leur domicile fiscal hors de France.

RETRAIT DES LOTS & MAGASINAGE

Drouot-Estimations ne se chargera pas d’envoyer les objets achetés par les clients. 
Il leur appartiendra de prendre leurs dispositions pour l’enlèvement de leur(s) achat(s).
Aucun achat ne sera délivré avant paiement effectif de l’intégralité du bordereau.
Les œuvres acquises sont sous l’entière responsabilité de l’acheteur et ce, dès l’adjudication prononcée.
Tout lot acheté par Drouot Estimations sur ordre d’achat sera stocké au magasinage de l’Hôtel des Ventes, à charge de frais
journaliers pour l’acquéreur. (Renseignements : 01 48 00 22 21).
Les objets de petite taille seront stockés gratuitement à Drouot Estimations les 15 jours suivants la vente et pourront être retirés
au 7, rue Drouot, 75009 Paris, du lundi au vendredi de 10h à 17h.
Si l’adjudicataire ne dispose pas de transporteur, toute demande d’envoi par la poste ou coursier peut être adressée directement
à Drouot Transport (01 48 00 22 49 ; drouot-transport@drouot.com). Le règlement du transport est à effectuer directement
auprès de Drouot Transport.
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SALES CONDITIONS

Purchasers will pay in addition to the hammer price, a buyer’s premium of 24% (VAT included).
In accordance with the law, DROUOT ESTIMATIONS is responsible for the contents stated in the catalogue, subject 
to amendments announced by the auctioneer during the sale when presenting the lot.
The dimensions are given on an indicative basis.
No complaint related to restorations, small accidents, and condition will be accepted as the public exhibition allows a proper 
examination by the buyer.
Indications about the condition are available upon request to the auctioneer in charge of the sale.

ABSENTEE AND PHONE BIDS

Auctioneers and experts execute, free of charge, absentee and phone bids, for those who cannot attend the sale.
Anyone wishing to set up a phone bid will need to send a request by email, attaching a copy of his ID and bank details, 
at the latest the day before the sale.
Experience reveals that communications are not always possible due to technical problem or lack of reception, therefore a phone
bid request assumes that THE BUYER AGREES TO BID TO THE LOW ESTIMATE PLUS ONE MORE BID in case the connection 
is lost for any reason.
Drouot Estimations cannot be responsible for failing to execute a bid.

To request an absentee or phone bid : bids@drouot-estimations.com

PAYMENT

Any purchase will need to be paid during or right after the sale.
Should the buyer fail to pay the amount due, and after notice to pay has been sent to the buyer without answer, 
the lot is re-offered for sale at the seller’s request, under the French procedure known as “précedure de folle enchère”.
Payment can be made in the following ways :
- By credit card in the saleroom : Visa or Mastercard
- By certified cheque or crossed cheque in euros, upon presentation of a valid passport. In case of payment by non-certified
cheque, the collection of purchase may be postponed until the money has been received.
Collections will be postponed for any payment by cheque above 1 000 € until money has been credited to our account.
- By bank transfer in euros :
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
Any buyer who wants to execute payment by bank transfer issued from a foreign account must take in account additional fees
from his bank remaining at his own charge.
- In cash (decret of June 24, 2015) : up to 1 000 € (inc. premium) for French citizens or professionals and up to 15 000  €
(inc. premium) for foreign citizens upon presentation of valid passport and evidence of residence abroad.

COLLECTION AND STORAGE

Drouot Estimations will not send any sold item by mail and purchasers will need to organize their own way of shipping.
If the buyer has no carrier, any request for shipping will have to be made directly to Drouot Transport (01 48 00 22 49, 
drouot-transport@drouot.com). Payment for the transport must be made directly to Drouot Transport.
No purchase will be delivered without reception of full payment.
Bought lots remain entirely under the buyer’s responsibility as soon as the sale has happened.
Any lot bought from Drouot Estimations through an absentee or phone bid will be sent and stored at Drouot Warehouse 
with daily storage fees applying (contact : 01 48 00 22 21).
Small items will be stored free of charge at Drouot Estimations during the 15 days following the sale (after, storage fees will
apply) and can be collected at the office, 7 rue Drouot, 75009 Paris, Monday to Friday between 10am and 5pm.
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DROUOT ESTIMATIONS
UN SERVICE DE DROUOT 
ET DES COMMISSAIRES-PRISEURS
POUR L'ESTIMATION 
ET LA VENTE DE VOS OBJETS

SAS AU CAPITAL DE 160 000 € - SVV AGRÉMENT DU 10 JUILLET 2002-337 - B 315 159 228 RCS PARIS - APE 741 A - SIRET 315 159 228 00016

DROUOT ESTIMATIONS 7, rue Drouot 75009 Paris | Tél. 01 48 01 91 00 | Fax. 01 40 22 96 47 | www.drouot-estimations.com

Adjugé 146 320 € *

Alberto GIACOMETTI (1901-1966)
Lampadaire, tête de femmes épaules relevées. Conçu circa 1933-1934.
Bronze à patine brun-vert, fonte au sable.
Monogrammé "AG" et numéroté "17" sur le pied.
H. : 154,3 cm.

*Frais compris
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